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Час няўмольны і Час няўмольны і 
можа знішчыць усё. можа знішчыць усё. 
Але людская памяць Але людская памяць 
можа быць мацнейшай можа быць мацнейшай 
за ўсе выпрабаванні на за ўсе выпрабаванні на 
свеце і нават за самае свеце і нават за самае 
складанае з іх – выпра-складанае з іх – выпра-
баванне часам.баванне часам.

Недалёка ад вёскі Шо Недалёка ад вёскі Шо 
Глыбоцкага раёна на старой Глыбоцкага раёна на старой 
савецка-польскай мяжы савецка-польскай мяжы 
знаходзілася польская знаходзілася польская 
стражніца Каменны Воз. стражніца Каменны Воз. 
Людская памяць захавала Людская памяць захавала 
гісторыю яе абароны, якую гісторыю яе абароны, якую 
газета «Вольнае Глыбо-газета «Вольнае Глыбо-
кае» ўжо ўзгадвала. Але ў кае» ўжо ўзгадвала. Але ў 
гэтым годзе нечакана былі гэтым годзе нечакана былі 
знойдзены рэшткі абарон-знойдзены рэшткі абарон-
цы стражніцы Паўла Пал-цы стражніцы Паўла Пал-
чынскага. Гэта падштурх-чынскага. Гэта падштурх-
нула глыбоцкага пробашча, нула глыбоцкага пробашча, 
ксяндза-дэкана Мечыслава ксяндза-дэкана Мечыслава 
Янчышына арганізаваць Янчышына арганізаваць 
валанцёрскі летнік з мэ-валанцёрскі летнік з мэ-
тай ушанавання памяці тай ушанавання памяці 
ахвяр ІІ сусветнай вайны і ахвяр ІІ сусветнай вайны і 
ўсталявання гістарычнай ўсталявання гістарычнай 
справядлівасць.справядлівасць.

ГісторыяГісторыя
Перш чым распавядаць Перш чым распавядаць 

пра летнік і справы сённяш-пра летнік і справы сённяш-
няга дня, для таго, каб лепш няга дня, для таго, каб лепш 
зразумець сутнасць тых зразумець сутнасць тых 
крывавых падзей, звернем-крывавых падзей, звернем-
ся да гісторыі. А гісторыя ся да гісторыі. А гісторыя 
гэта пачынаецца ў 1921 г., гэта пачынаецца ў 1921 г., 
калі падводзіўся канчатко-калі падводзіўся канчатко-
вы вынік савецка-польскай вы вынік савецка-польскай 
вайны і была падпісана вайны і была падпісана 
сумна вядомая Рыжская сумна вядомая Рыжская 
мірная дамова. Насуперак мірная дамова. Насуперак 
рэкамендацыі краін Антан-рэкамендацыі краін Антан-
ты ды без уліку меркавання ты ды без уліку меркавання 

 Імша ў цэнтры Еўропы Імша ў цэнтры Еўропы

беларускага народа была беларускага народа была 
ўстаноўлена новая мяжа ўстаноўлена новая мяжа 
паміж РСФСР і ІІ Рэччу паміж РСФСР і ІІ Рэччу 
Паспалітай, якая прайшла Паспалітай, якая прайшла 
па лініі “старых нямецкіх па лініі “старых нямецкіх 
акопаў” і амаль на два акопаў” і амаль на два 
дзесяцігоддзі раздзяліла дзесяцігоддзі раздзяліла 
беларускі і ўкраінскі на-беларускі і ўкраінскі на-
род на дзве часткі. Толькі род на дзве часткі. Толькі 
17 верасня 1939 г. пачалося 17 верасня 1939 г. пачалося 
далучэнне тэрыторыі За-далучэнне тэрыторыі За-
ходняй Беларусі і Украіны ходняй Беларусі і Украіны 
да СССР. Менавіта тады і да СССР. Менавіта тады і 

толькі тады, калі нехта з толькі тады, калі нехта з 
савецкіх салдат закінуць у савецкіх салдат закінуць у 
люк вежы гранату.люк вежы гранату.

Калі ўсё абціхла і войска Калі ўсё абціхла і войска 
рушыла далей, польскія рушыла далей, польскія 
салдаты пачалі выходзіць з салдаты пачалі выходзіць з 
балота. Мясцовыя жыхары балота. Мясцовыя жыхары 
дапамагалі ім адзеннем ды дапамагалі ім адзеннем ды 
харчаваннем. Салдаты ж і харчаваннем. Салдаты ж і 
расказалі вяскоўцам, як усё расказалі вяскоўцам, як усё 
адбывалася. Пасля людзі адбывалася. Пасля людзі 
з вёскі пайшлі і непада-з вёскі пайшлі і непада-
лёк ад стражніцы таемна лёк ад стражніцы таемна 
пахавалі яе абаронцу. За пахавалі яе абаронцу. За 
магілай ніхто не даглядаў, магілай ніхто не даглядаў, 
і паступова месца пахаван-і паступова месца пахаван-
ня было страчана. Пасля ня было страчана. Пасля 
стражніцу разабралі. Вокол стражніцу разабралі. Вокол 
ды і на падмурках узняўся ды і на падмурках узняўся 
лес. Усё менш станавілася лес. Усё менш станавілася 
сведкаў, гісторыя пачала сведкаў, гісторыя пачала 
забывацца. Але… забывацца. Але… 

Але ў гэтым годзе ў Але ў гэтым годзе ў 
супрацьпажарным рове супрацьпажарным рове 
былі знойдзены рэшткі былі знойдзены рэшткі 
яе адзінага абаронцы яе адзінага абаронцы 
Палчынскага. З удзелам Палчынскага. З удзелам 
польскага боку пачало-польскага боку пачало-
ся расследаванне і пошук ся расследаванне і пошук 
родзічаў забітага.родзічаў забітага.

ЛетнікЛетнік
Каб прывесці ў пара-Каб прывесці ў пара-

дак месца смерці вялікай дак месца смерці вялікай 
колькасці людзей (бо, колькасці людзей (бо, 
па сведчаннях мясцо-па сведчаннях мясцо-
вых жыхароў, пры ўзяцці вых жыхароў, пры ўзяцці 
стражніцы, акрамя Пал-стражніцы, акрамя Пал-
чынскага, загінула шмат чынскага, загінула шмат 
чырвонаармейцаў), быў чырвонаармейцаў), быў 
арганізаваны трохд-арганізаваны трохд-
зённы валанцёрскі ла-зённы валанцёрскі ла-
гер. Ініцыятарам яго гер. Ініцыятарам яго 
арганізацыі быў глыбоцкі арганізацыі быў глыбоцкі 
пробашч ксёндз Мечыслаў пробашч ксёндз Мечыслаў 
Янчышын. На яго пра-Янчышын. На яго пра-
панову адгукнулася 12 панову адгукнулася 12 
маладзёнаў з Глыбокага, у маладзёнаў з Глыбокага, у 
іх ліку скаўты і аўтар гэ-іх ліку скаўты і аўтар гэ-
тых радкоў.тых радкоў.

Тры дні, канечне, замала, Тры дні, канечне, замала, 
але пачатак справе паклад-але пачатак справе паклад-
зены. На месцы стражніцы, зены. На месцы стражніцы, 
ад якой захаваліся толькі ад якой захаваліся толькі 
падмуркі, было вырашана падмуркі, было вырашана 
паставіць крыж. Валанцё-паставіць крыж. Валанцё-
ры разам з ксяндзом Ме-ры разам з ксяндзом Ме-
чыславам расчысцілі мес-чыславам расчысцілі мес-
ца для ўсталявання крыжа ца для ўсталявання крыжа 
і падыход да яго. Непада-і падыход да яго. Непада-
лёк, у лесе, амаль у самым лёк, у лесе, амаль у самым 
цэнтры Еўропы, за ўсіх цэнтры Еўропы, за ўсіх 
ахвяр і загінуўшых была ахвяр і загінуўшых была 
адпраўлена Святая Імша.адпраўлена Святая Імша.

Адметна тое, што з Адметна тое, што з 
працай атрымалася спа-працай атрымалася спа-
лучыць і адпачынак. Наш лучыць і адпачынак. Наш 
лагер размясціўся на бера-лагер размясціўся на бера-
зе маляўнічага возера Шо, зе маляўнічага возера Шо, 
якое да нядаўняга часу якое да нядаўняга часу 
лічылася цэнтрам Еўропы. лічылася цэнтрам Еўропы. 
Намёты, вячэра, прыгата-Намёты, вячэра, прыгата-
ваная на вогнішчы, і разам ваная на вогнішчы, і разам 
праведзены час – усё гэта праведзены час – усё гэта 
проста цудоўна!проста цудоўна!

Вынікі падводзіць Вынікі падводзіць 
яшчэ рана, але нешта яшчэ рана, але нешта 
сказаць можна ўжо за-сказаць можна ўжо за-
раз. Безумоўна, зробле-раз. Безумоўна, зробле-
ны толькі першыя крокі ў ны толькі першыя крокі ў 
справе ўшанавання памяці справе ўшанавання памяці 
загінуўшых на гэтым мес-загінуўшых на гэтым мес-
цы салдат. Бясспрэчна і цы салдат. Бясспрэчна і 
тое, што адназначна і без-тое, што адназначна і без-
памылкова ацаніць тыя памылкова ацаніць тыя 
падзеі пакуль што мы не мо-падзеі пакуль што мы не мо-
жам. Але не гэта галоўнае. жам. Але не гэта галоўнае. 
Галоўнае тое, што мы па-Галоўнае тое, што мы па-
мятаем сваю гісторыю, не мятаем сваю гісторыю, не 
зракаемся сваіх каранёў і зракаемся сваіх каранёў і 
тым самым не губляем сва-тым самым не губляем сва-
ёй будучыні. Галоўнае тое, ёй будучыні. Галоўнае тое, 
што мы імкнёмся захаваць што мы імкнёмся захаваць 
і перадаць сваім нашчад-і перадаць сваім нашчад-
кам найвялікшы скарб, які кам найвялікшы скарб, які 
атрымалі ад продкаў, — атрымалі ад продкаў, — 
наша мінулае.наша мінулае.

Заўвагі рэдакцыі:Заўвагі рэдакцыі:
•         маецца на ўвазе •         маецца на ўвазе 

17 верасня 1939 года.17 верасня 1939 года.

 Дзяніс Філіпчык Дзяніс Філіпчык

Стражніца ў Галубіцкай пушчы, на фоне якой 17 верасня 1939 г. разгортваліся Стражніца ў Галубіцкай пушчы, на фоне якой 17 верасня 1939 г. разгортваліся 
драматычныя падзеі. Сёння на гэтым месцы – лес з велічэзнымі соснамі. Зды-драматычныя падзеі. Сёння на гэтым месцы – лес з велічэзнымі соснамі. Зды-
мак 1930-х гг.мак 1930-х гг.

адбываліся падзеі, якім за-адбываліся падзеі, якім за-
раз даволі складана даць раз даволі складана даць 
ацэнку. У іх ліку была і ацэнку. У іх ліку была і 
абарона стражніцы.абарона стражніцы.

Але агульныя Але агульныя 
разважанні і звесткі не мо-разважанні і звесткі не мо-
гуць ва ўсёй паўнаце пера-гуць ва ўсёй паўнаце пера-
даць складанасць і трагізм даць складанасць і трагізм 
сітуацыі. Таму прыводзім сітуацыі. Таму прыводзім 
вашай увазе ўспаміны вашай увазе ўспаміны 
жыхаркі в. Шо жыхаркі в. Шо Таццяны Таццяны 
Станіславаўны ЗабелыСтаніславаўны Забелы, , 
якая нарадзілася ў 1920-м, якая нарадзілася ў 1920-м, 
яшчэ за год да падпісання яшчэ за год да падпісання 
Рыжскага міру, і не магла Рыжскага міру, і не магла 
сабе нават уявіць, як усё сабе нават уявіць, як усё 
гэта адаб’ецца на яе лёсе.гэта адаб’ецца на яе лёсе.
Мяжа і жыццё “пры Мяжа і жыццё “пры 

Польшчы”Польшчы”
Мяжа праходзіла непа-Мяжа праходзіла непа-

далёк. Ішлі слупы ў чаты-далёк. Ішлі слупы ў чаты-
ры рады, а паміж імі быў ры рады, а паміж імі быў 
нацягнуты калючы дрот. З нацягнуты калючы дрот. З 
польскага боку былі ўбіты польскага боку былі ўбіты 
яшчэ невялічкія калочкі, яшчэ невялічкія калочкі, 
паміж якімі нацягвалі паміж якімі нацягвалі 
ледзь заўважную чорную ледзь заўважную чорную 
нітку. Калі яна была раз-нітку. Калі яна была раз-
арвана, то вызначалі, што арвана, то вызначалі, што 
нехта пераходзіў мяжу. нехта пераходзіў мяжу. 
Стаялі насупраць слупы: Стаялі насупраць слупы: 
на польскім баку белы з на польскім баку белы з 
чырвонымі палосамі, а на чырвонымі палосамі, а на 
другім баку — чырвона-другім баку — чырвона-
зялёны.зялёны.

Жыць пры Польшчы Жыць пры Польшчы 
было цяжка: усё кругом было цяжка: усё кругом 
панскае. Паны хацелі, панскае. Паны хацелі, 
каб плаціць менш, а на іх каб плаціць менш, а на іх 
працавалі больш. Але хто працавалі больш. Але хто 
працаваў добра, той і жыў працаваў добра, той і жыў 
лепш.лепш.

СтражніцаСтражніца
Вакол стражніца была Вакол стражніца была 

абнесена агароджай, каля абнесена агароджай, каля 

брамкі стаяў салдат. Мы брамкі стаяў салдат. Мы 
ідзём па ягады, а часавы ідзём па ягады, а часавы 
нас прапускаў. Іншы раз нас прапускаў. Іншы раз 
спытае, адкуль мы, што спытае, адкуль мы, што 
ды як, а бывала і не. Калі ды як, а бывала і не. Калі 
вярталіся назад з ягадамі, вярталіся назад з ягадамі, 
то прадавалі салдатам па то прадавалі салдатам па 
10 грошаў за стакан.10 грошаў за стакан.

Салдаты і на танцы да Салдаты і на танцы да 
нас прыходзілі, а на Каля-нас прыходзілі, а на Каля-
ды і Цярэшку нават жанілі. ды і Цярэшку нават жанілі. 
Праўда, з салдатам не кож-Праўда, з салдатам не кож-
ная дзяўчына танцаваць ная дзяўчына танцаваць 
ішла, бо лічылася гэта не ішла, бо лічылася гэта не 
зусім добрым.зусім добрым.

БойБой
Напалі на іх [стражніцу], Напалі на іх [стражніцу], 

Падчас работ была знойдзена цагліна з кляймом Падчас работ была знойдзена цагліна з кляймом 
«Круляўшчызна. 1935 г.»«Круляўшчызна. 1935 г.»

Прыступкі ад стражніцы. На правым архіўным здым-Прыступкі ад стражніцы. На правым архіўным здым-
ку бачны ўваход у будынак і гэтыя ж прыступкі.ку бачны ўваход у будынак і гэтыя ж прыступкі.

Група валанцёраў на чале з ксяндзом Мечыславам Група валанцёраў на чале з ксяндзом Мечыславам 
Янчышыным.Янчышыным.

як пачалася вайна*. Напалі як пачалася вайна*. Напалі 
на сонных. Казарма стаяла на сонных. Казарма стаяла 
адным канцом да дарогі, адным канцом да дарогі, 
з якой яны [Чырвоная з якой яны [Чырвоная 
Армія] прыйшлі, а іншыя Армія] прыйшлі, а іншыя 
дзверы былі з боку бало-дзверы былі з боку бало-
та. Калі пачаўся стрэл, то та. Калі пачаўся стрэл, то 
салдаты падхапіліся і хто ў салдаты падхапіліся і хто ў 
чым быў пабеглі ў балота. чым быў пабеглі ў балота. 
А Палчынскі, іх камандзір, А Палчынскі, іх камандзір, 
застаўся прыкрываць ады-застаўся прыкрываць ады-
ход. Калі пачалі страляць, ход. Калі пачалі страляць, 
ён узняўся на казарменую ён узняўся на казарменую 
вежу і там з кулямётам вежу і там з кулямётам 
заняў абарону. Палчынскі заняў абарону. Палчынскі 
каля гадзіны вёў няроўны каля гадзіны вёў няроўны 
бой. Спыніць яго змаглі бой. Спыніць яго змаглі 

Глыбоцкі ксёндз Глыбоцкі ксёндз 
пробашч Мечыслаў пробашч Мечыслаў 
Янчышын.Янчышын.
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  Фадзей Шымуковіч, Фадзей Шымуковіч, 
педагог-пенсіянер, педагог-пенсіянер, 
г. Дзісна.г. Дзісна.

У 1812г. перад Бара-У 1812г. перад Бара-
дзінскай бітвай  абраз быў дзінскай бітвай  абраз быў 
перанесены  ў Маскву, а перанесены  ў Маскву, а 
затым у Яраслаўль, пас-затым у Яраслаўль, пас-
ля чаго зноў вярнула-ля чаго зноў вярнула-
ся ў Смаленск. Вядома, ся ў Смаленск. Вядома, 
што цудатворны абраз што цудатворны абраз 
знаходзіўся ў Смаленску знаходзіўся ў Смаленску 
да 1941г. Далейшы яго лёс да 1941г. Далейшы яго лёс 
невядомы. Ёсць і іншыя невядомы. Ёсць і іншыя 
меркаванні, што ён мог і меркаванні, што ён мог і 
раней савецкімі ўладамі раней савецкімі ўладамі 
быць прададзены за мяжу быць прададзены за мяжу 
ў абмен на абсталяван-ў абмен на абсталяван-
не для індустрыялізацыі не для індустрыялізацыі 
краіны. Але дакладных краіны. Але дакладных 
дадзеных пра месца яго дадзеных пра месца яго 
знаходжання і прычынах знаходжання і прычынах 
знікнення няма. Дакладна знікнення няма. Дакладна 
вядома толькі тое, што са-вядома толькі тое, што са-
мога арыгінала няма і дзе мога арыгінала няма і дзе 
ён знаходзіцца, ніхто не ён знаходзіцца, ніхто не 
ведае.ведае.

У свой час Полацкае У свой час Полацкае 
княства было досыць бага-княства было досыць бага-
тым і культурна развітым тым і культурна развітым 
княствам. Відаць, полацкія княствам. Відаць, полацкія 
епіскапы таксама заказалі епіскапы таксама заказалі 
спіс (копію) гэтага цудат-спіс (копію) гэтага цудат-
ворнага абраза. І, ратуючы ворнага абраза. І, ратуючы 
яе ад нашэсця маскоўскіх яе ад нашэсця маскоўскіх 
акупантаў і рабаўнікоў, акупантаў і рабаўнікоў, 
вывезлі па р. Дзвіне ў вывезлі па р. Дзвіне ў 
Дзісну, і тут яна знайшла Дзісну, і тут яна знайшла 
свой годны прытулак. свой годны прытулак. 

У свой час знакаміты У свой час знакаміты 
ювелір  Пётр Слізак ювелір  Пётр Слізак 
вырабіў са срэбра аклад вырабіў са срэбра аклад 
для абраза, які ўяўляе для абраза, які ўяўляе 
вялікую ювелірную вялікую ювелірную 
каштоўнасць. У часы пе-каштоўнасць. У часы пе-
рабудовы злодзеі-варвары рабудовы злодзеі-варвары 
распілавалі аконныя кра-распілавалі аконныя кра-
ты, уначы праз прароблены ты, уначы праз прароблены 
лаз  злупілі срэбны аклад і лаз  злупілі срэбны аклад і 
замест ювелірнага вырабу замест ювелірнага вырабу 
панеслі 14 фунтаў срэбна-панеслі 14 фунтаў срэбна-
га крышана. Сам абраз не га крышана. Сам абраз не 
змаглі панесці, ён выкана-змаглі панесці, ён выкана-
ны на дошцы і па памерах ны на дошцы і па памерах 
не пралазіў ў лаз у акне.не пралазіў ў лаз у акне.

З чэрвеня З чэрвеня 1918г.1918г. пад  пад 
алтаром гэтай царк-алтаром гэтай царк-
вы знаходзіліся рэшткі вы знаходзіліся рэшткі 
святапакутніка айца святапакутніка айца 
Канстанціна. У наш час Канстанціна. У наш час 
гэта царква выконвае гэта царква выконвае 
функцыі асноўнага гарад-функцыі асноўнага гарад-
скога храма.скога храма.

У праўленне кара-У праўленне кара-
ля Жыгімонта Аўгуста ля Жыгімонта Аўгуста 
12 студзеня 1569г. пра-12 студзеня 1569г. пра-
вы каталікоў зраўняныя вы каталікоў зраўняныя 
з правамі праваслаўных з правамі праваслаўных 
жыхароў. «У г.Дзісне з жыхароў. «У г.Дзісне з 
асоб магістрата, г.зн. з асоб магістрата, г.зн. з 
бургамістраў, лаўнікаў, бургамістраў, лаўнікаў, 
палова павінна быць за-палова павінна быць за-
кона рымскага і палова кона рымскага і палова 
грэцкага». Але гэта зусім грэцкага». Але гэта зусім 
не паказвае на колькасць не паказвае на колькасць 
каталікоў у Дзісне. Вядо-каталікоў у Дзісне. Вядо-
ма, што тым часам ва ўсім ма, што тым часам ва ўсім 
полацкім краі каталікоў полацкім краі каталікоў 
было няшмат, тым часам было няшмат, тым часам 
у грамаце на магдэбург-у грамаце на магдэбург-
скае права ў Полацку, скае права ў Полацку, 
дадзенай каралём Аляк-дадзенай каралём Аляк-
сандрам 4 кастрычніка сандрам 4 кастрычніка 
1498г., гаворыцца тое ж 1498г., гаворыцца тое ж 
самае. Відавочна, каралі самае. Відавочна, каралі 
імкнуліся падтрымліваць імкнуліся падтрымліваць 
узніклы каталіцызм і з узніклы каталіцызм і з 
прычыны гэтага давалі прычыны гэтага давалі 
каталікам  роўныя правы  з каталікам  роўныя правы  з 
праваслаўнымі, нягледзя-праваслаўнымі, нягледзя-
чы на тое, што колькасць чы на тое, што колькасць 
каталікоў была вельмі каталікоў была вельмі 
малалікая.малалікая.

Першы касцёл з'явіў-Першы касцёл з'явіў-
ся ў Дзісне ў 1583г. ся ў Дзісне ў 1583г. 
Ён падпарадкоўваўся Ён падпарадкоўваўся 

полацкім езуітам. Кас-полацкім езуітам. Кас-
цёл быў драўляным і цёл быў драўляным і 
месцаваўся на Васкра-месцаваўся на Васкра-
сенскай вуліцы, супраць сенскай вуліцы, супраць 
агароджы праваслаўнага агароджы праваслаўнага 
Васкрасенскага манасты-Васкрасенскага манасты-
ра з паўднёвага яго боку. ра з паўднёвага яго боку. 
У 1630г. ваявода полацкі У 1630г. ваявода полацкі 
Крыштаф Малькевіч-Крыштаф Малькевіч-
Хялкоўскі ўвёў у Дзісну Хялкоўскі ўвёў у Дзісну 
францысканцаў. На пра-францысканцаў. На пра-
вым беразе Заходняй вым беразе Заходняй 
Дзвіны ім быў падораны Дзвіны ім быў падораны 
маёнтак у Кліменшчызне маёнтак у Кліменшчызне 
для  для  вырошчваннявырошчвання  
садавіны і гародніны. Тады садавіны і гародніны. Тады 
ж у Дзісне на месцы цяпер ж у Дзісне на месцы цяпер 
існага касцёла ім быў пабу-існага касцёла ім быў пабу-
даваны драўляны касцёл. даваны драўляны касцёл. 
Калі драўляны будынак Калі драўляны будынак 
прыйшоў у трухлявы стан, прыйшоў у трухлявы стан, 
быў на гэтым жа месцы ў быў на гэтым жа месцы ў 
1773годзе пабудаваны ка-1773годзе пабудаваны ка-
менны касцёл, адзін з най-менны касцёл, адзін з най-
прыгажэйшых будынкаў прыгажэйшых будынкаў 
Дзісны. Яго памеры Дзісны. Яго памеры 
35х16м і вышынёй не ме-35х16м і вышынёй не ме-
ней 30м. Таўшчыня цагля-ней 30м. Таўшчыня цагля-
ных сцен да 1,5м. У сцяне ных сцен да 1,5м. У сцяне 
вітая лесвіца на гарышча. вітая лесвіца на гарышча. 
Будаваўся ён з некаторымі Будаваўся ён з некаторымі 
элементамі крэпасці. З элементамі крэпасці. З 
падвала, з байніц можна падвала, з байніц можна 
было з гармат весці агонь было з гармат весці агонь 
па Дзвіне. Ёсць байніцы па Дзвіне. Ёсць байніцы 
і ў сценах. У паўночнай і ў сценах. У паўночнай 
сцяне на вышыні другога сцяне на вышыні другога 
паверху ўмураваны тры  паверху ўмураваны тры  
стаканы ад артылерыйскіх стаканы ад артылерыйскіх 
шрапнэльных снарадаў. шрапнэльных снарадаў. 
Па меркаванні былых Па меркаванні былых 
старажылаў, гэта памяць старажылаў, гэта памяць 
пра баі савецкіх войскаў пра баі савецкіх войскаў 
з польскімі ў 1920г. Тады з польскімі ў 1920г. Тады 
ж з паўднёвага боку кас-ж з паўднёвага боку кас-
цёла пабудаваны цагляны цёла пабудаваны цагляны 
будынак з капітальнымі будынак з капітальнымі 
скляпамі, кляштар, у скляпамі, кляштар, у 
якім пражывалі манахі-якім пражывалі манахі-
францысканцы. На ўзроўні францысканцы. На ўзроўні 
другога паверха кляштар другога паверха кляштар 
злучаўся праходам з касцё-злучаўся праходам з касцё-
лам. З падвала касцёла  ішоў лам. З падвала касцёла  ішоў 
кудысьці  падземны ход, кудысьці  падземны ход, 
цяпер зачынены масіўнымі цяпер зачынены масіўнымі 
металічнымі дзвярамі. З металічнымі дзвярамі. З 
паўночна-ўсходняга боку паўночна-ўсходняга боку 
знаходзілася званіца. знаходзілася званіца. 
Увесь будынак быў вельмі Увесь будынак быў вельмі 
правільна спланаваны,  правільна спланаваны,  
будаўніцтва выканана на будаўніцтва выканана на 
самым высокім, якасным самым высокім, якасным 
узроўні.узроўні.

Драўляны касцёл, па-Драўляны касцёл, па-
будаваны Баторыем, будаваны Баторыем, 
дзейнічаў як парафіяльны. дзейнічаў як парафіяльны. 

У 1831г. пасля У 1831г. пасля 
падаўлення паўстання падаўлення паўстання 
абодва касцёлы былі зачы-абодва касцёлы былі зачы-
нены, францысканцы вы-нены, францысканцы вы-
далены з горада. У 1839г. далены з горада. У 1839г. 
францысканскі касцёл францысканскі касцёл 
было вырашана перабуда-было вырашана перабуда-
ваць у праваслаўную царк-ваць у праваслаўную царк-
ву. Пасля абследавання ву. Пасля абследавання 
прыйшлі да высновы, што прыйшлі да высновы, што 
неабходна выканаць шмат неабходна выканаць шмат 
дарагой работы, на што не дарагой работы, на што не 
было грошай. Ад задумы было грошай. Ад задумы 
прыйшлося адмовіцца яшчэ прыйшлося адмовіцца яшчэ 
і таму, што пані Людвіка і таму, што пані Людвіка 
Кастравіцкая, уладальніца Кастравіцкая, уладальніца 
маёнтка Дарошкавічы, маёнтка Дарошкавічы, 
дала згоду вылучыць не-дала згоду вылучыць не-
абходную суму грошай абходную суму грошай 
пры згодзе  перадачы пры згодзе  перадачы 
францысканскага касцё-францысканскага касцё-
ла ў якасці парафіяльнага ла ў якасці парафіяльнага 
каталікам, а ў царкву пе-каталікам, а ў царкву пе-
рабудаваць драўляны кас-рабудаваць драўляны кас-
цёл. Так і паступілі. У цёл. Так і паступілі. У 
1842г. драўляны касцёл 1842г. драўляны касцёл 
перадалі праваслаўным, перадалі праваслаўным, 
якія і перабудавалі яго якія і перабудавалі яго 
ў праваслаўную Свята-ў праваслаўную Свята-
Мікалаеўскую царкву. Мікалаеўскую царкву. 
Падчас вялікага пажару Падчас вялікага пажару 
1882г. царква згарэла.1882г. царква згарэла.

У 1844г. францысканскі У 1844г. францысканскі 
касцёл стаў парафіяльным, касцёл стаў парафіяльным, 
а кляштар стаў плябаніяй, а кляштар стаў плябаніяй, 

дзе сталі пражываць ксянд-дзе сталі пражываць ксянд-
зы. Пажар 1882г. нарабіў зы. Пажар 1882г. нарабіў 
таксама шкоды касцёлу, таксама шкоды касцёлу, 
але ўжо ў 1883г. страты але ўжо ў 1883г. страты 
былі ўхіленыя. Дзісненскі былі ўхіленыя. Дзісненскі 
касцёл асвечаны  ў гонар касцёл асвечаны  ў гонар 
Бязгрэшнага Зачацця Пан-Бязгрэшнага Зачацця Пан-
ны Марыі.ны Марыі.

У першыя ж дні вай-У першыя ж дні вай-
ны нямецкая авіяцыя на-ны нямецкая авіяцыя на-
несла нязначны бомбавы несла нязначны бомбавы 
ўдар па Дзісне. Па словах ўдар па Дзісне. Па словах 
старажыла Фурса Яўгенія старажыла Фурса Яўгенія 
Іосіфавіча, бомбакіданне Іосіфавіча, бомбакіданне 
было праведзена па са-было праведзена па са-
мых важных аб'ектах, мых важных аб'ектах, 
быццам немцам былі до-быццам немцам былі до-
бра вядомыя цэлі.  Адна бра вядомыя цэлі.  Адна 
з бомбаў прабіла дах, з бомбаў прабіла дах, 
столь і выклікала пажар столь і выклікала пажар 
усярэдзіне касцёла. Згарэ-усярэдзіне касцёла. Згарэ-
ла ўсё, што магло згарэць ла ўсё, што магло згарэць 
і, відаць, тады ж згарэў і і, відаць, тады ж згарэў і 
орган. Сцены заставаліся орган. Сцены заставаліся 
цэлымі. цэлымі. 

  З 30 чэрвеня па 3 ліпеня   З 30 чэрвеня па 3 ліпеня 
1944г., калі 159-я палкавая 1944г., калі 159-я палкавая 

брыгада штурмавала горад, брыгада штурмавала горад, 
сцены касцёла атрымалі сцены касцёла атрымалі 
нязначныя калецтвы ад нязначныя калецтвы ад 
танкавых гармат. Абышоў танкавых гармат. Абышоў 
бокам абстрэл горада ар-бокам абстрэл горада ар-
тылерыяй 3 ліпеня 1944г.  тылерыяй 3 ліпеня 1944г.  
в. Завуцце, калі цэнтр го-в. Завуцце, калі цэнтр го-
рада  не  менш чым на 80% рада  не  менш чым на 80% 
быў знішчаны. Нязначна быў знішчаны. Нязначна 
пацярпела толькі плябанія. пацярпела толькі плябанія. 
Аднавіць касцёл у тым Аднавіць касцёл у тым 
стане, у якім ён выйшаў стане, у якім ён выйшаў 
з вайны, ніякай сур'ёзнай з вайны, ніякай сур'ёзнай 
праблемы не складала. На-праблемы не складала. На-
ват Васкрасенскай царк-ват Васкрасенскай царк-
ве былі нанесеныя больш ве былі нанесеныя больш 
сур'ёзныя пашкоджанні, сур'ёзныя пашкоджанні, 
чым касцёлу.чым касцёлу.

Касцёл пачалі выкарыс-Касцёл пачалі выкарыс-
тоўваць у якасці ціра для тоўваць у якасці ціра для 
стральбы. А паколькі ў тыя стральбы. А паколькі ў тыя 
часы амаль ніякага кан-часы амаль ніякага кан-
тролю за выкарыстаннем тролю за выкарыстаннем 
зброі не было, то дзеці, зброі не было, то дзеці, 
асабліва з сем'яў началь-асабліва з сем'яў началь-
ства, вольна ёй песціліся. ства, вольна ёй песціліся. 
Сын начальніка міліцыі Сын начальніка міліцыі 

капітана Сарокіна  з капітана Сарокіна  з 
таварышамі арганізаваў таварышамі арганізаваў 
стральбу з МК вінтоўкі стральбу з МК вінтоўкі 
штатнымі патронамі па штатнымі патронамі па 
галаве статуэткі Панны галаве статуэткі Панны 
Марыі, змешчанай над ува-Марыі, змешчанай над ува-
ходам у касцёл. Ці проста ходам у касцёл. Ці проста 
супала, ці рушыла ўслед супала, ці рушыла ўслед 
кара боская, але ў адзін кара боская, але ў адзін 
сонечны пагодлівы дзень сонечны пагодлівы дзень 
ні адтуль ні адсюль чор-ні адтуль ні адсюль чор-
ная хмара накрыла Дзісну ная хмара накрыла Дзісну 
і першай жа маланкай і першай жа маланкай 
быў забіты сын  капітана быў забіты сын  капітана 
міліцыі Сарокіна, які быў міліцыі Сарокіна, які быў 
арганізатарам хулі ганскай арганізатарам хулі ганскай 
стральбы па святой ста-стральбы па святой ста-
туэтцы Панны Марыі. туэтцы Панны Марыі. 
Лекары юнака не змаглі Лекары юнака не змаглі 
вярнуць да жыцця. Гэта вярнуць да жыцця. Гэта 
падзея адбылася дзесьці ў падзея адбылася дзесьці ў 
1956-1957гг.1956-1957гг.

Незаслужана атрымаў Незаслужана атрымаў 
адплату і касцёл, нібы ён адплату і касцёл, нібы ён 
вінаваты ў смерці юна-вінаваты ў смерці юна-
ка. Высілкамі райкама ка. Высілкамі райкама 
партыі, райваенкамата, партыі, райваенкамата, 

міліцыі было прынята ра-міліцыі было прынята ра-
шэнне і атрымана згода шэнне і атрымана згода 
ад вышэйстаячых органаў ад вышэйстаячых органаў 
пра падрыў сцен касцёла. пра падрыў сцен касцёла. 
Прыбылі ваенныя сапё-Прыбылі ваенныя сапё-
ры з Баравухі з дастатко-ры з Баравухі з дастатко-
вай колькасцю выбухоўкі. вай колькасцю выбухоўкі. 
Як адмыслоўцы сваёй Як адмыслоўцы сваёй 
справы, яны аказаліся справы, яны аказаліся 
н е п а д р ы х т а в а н ы м і , н е п а д р ы х т а в а н ы м і , 
разлічыць сілу накіраванага разлічыць сілу накіраванага 
дзеяння выбуху не ўмелі. дзеяння выбуху не ўмелі. 
Заклалі зарад велізарнай Заклалі зарад велізарнай 
сілы і рванулі. Пярэдняя сілы і рванулі. Пярэдняя 
сцяна абрынулася ўнутр сцяна абрынулася ўнутр 
будынкі, руйнуючы на будынкі, руйнуючы на 
сваім шляху рэшткі даху, сваім шляху рэшткі даху, 
столі і перакрыцці скле-столі і перакрыцці скле-
па. Па астатніх сценах па. Па астатніх сценах 
пайшлі расколіны. А вось пайшлі расколіны. А вось 
у жылых хатах у радыусе у жылых хатах у радыусе 
прыкладна 500-600м ад прыкладна 500-600м ад 
ударнай хвалі павыляталі ударнай хвалі павыляталі 
шыбы, а ў кагосьці разам шыбы, а ў кагосьці разам 
з рамамі. А гэта быў той з рамамі. А гэта быў той 
час, калі з будматэрыяламі час, калі з будматэрыяламі 
быў дэфіцыт, ды і не ў кож-быў дэфіцыт, ды і не ў кож-
нага былі грошы нанова нага былі грошы нанова 
зашкліць вокны, зрабіць зашкліць вокны, зрабіць 
рамы. Аперацыю прыйш-рамы. Аперацыю прыйш-
лося спыніць. лося спыніць. 

У сярэдзіне 90-х гадоў У сярэдзіне 90-х гадоў 
мінулага стагоддзя ўсё гуч-мінулага стагоддзя ўсё гуч-
ней пачалі раздавацца гала-ней пачалі раздавацца гала-
сы пра аднаўленне касцёла. сы пра аднаўленне касцёла. 
Пачалі збіраць неабходныя Пачалі збіраць неабходныя 
дадзеныя, адпраўляць дадзеныя, адпраўляць 
лісты ў высокія інстанцыі. лісты ў высокія інстанцыі. 
Прыязджала некалькі груп Прыязджала некалькі груп 
інжынераў-будаўнікоў, інжынераў-будаўнікоў, 
вывучалі ўстройства і вывучалі ўстройства і 
крэпасць падмурка, сцен, крэпасць падмурка, сцен, 
па якіх пайшлі расколіны па якіх пайшлі расколіны 
і прыйшлі да высновы: і прыйшлі да высновы: 
рэстаўрацыю ў першасным рэстаўрацыю ў першасным 
выглядзе вырабіць нельга, выглядзе вырабіць нельга, 
не вытрымаюць сцены ар-не вытрымаюць сцены ар-
кавага напору столі і шэ-кавага напору столі і шэ-
раг іншых чыннікаў. Не-раг іншых чыннікаў. Не-
абходна разабраць сцены і абходна разабраць сцены і 
скласці іх па-новаму. Кас-скласці іх па-новаму. Кас-
цёл знаходзіўся ў рэестры цёл знаходзіўся ў рэестры 
рэспублікі як архітэктурная рэспублікі як архітэктурная 
гістарычная каштоўнасць. гістарычная каштоўнасць. 
Прыйшлі да тупіковай Прыйшлі да тупіковай 
сітуацыі. Аднавіць можна  сітуацыі. Аднавіць можна  
толькі пры ўмове выка-толькі пры ўмове выка-
нання 1:1 усіх яго формаў нання 1:1 усіх яго формаў 
і канструкцый, а ўжо пере-і канструкцый, а ўжо пере-
кладка сцен усё парушае, кладка сцен усё парушае, 
бо ён зроблены з цэглы, бо ён зроблены з цэглы, 
вырабленай ўручную, не-вырабленай ўручную, не-
стандартных памераў.стандартных памераў.

Знайшліся ўмелыя Знайшліся ўмелыя 
людзі, якія прапанавалі людзі, якія прапанавалі 
выйсце з тупіковай сі-выйсце з тупіковай сі-
ту ацыі, а менавіта паз-ту ацыі, а менавіта паз-
бавілі яго статусу гіста-бавілі яго статусу гіста-
рычнай архітэктурнай рычнай архітэктурнай 
каштоўнасці, што дазволіла каштоўнасці, што дазволіла 
весці аднаўленчыя працы весці аднаўленчыя працы 
з адхіленнем ад першапа-з адхіленнем ад першапа-
чатковага ўзору і выгляду. чатковага ўзору і выгляду. 
Вось ужо 5 гадоў вядуцца Вось ужо 5 гадоў вядуцца 
працы па аднаўленні гэтага працы па аднаўленні гэтага 
аднаго з найпрыгажэйшых аднаго з найпрыгажэйшых 
будынкаў горада. Як часта будынкаў горада. Як часта 
ў нас бывае, што галава-ў нас бывае, што галава-
цяпства аднаго чалавека, цяпства аднаго чалавека, 
асабліва калі ён ва ўладзе, асабліва калі ён ва ўладзе, 
даводзіцца расхлёбваць даводзіцца расхлёбваць 
масам.масам.

Гадоў 15 таму жы-Гадоў 15 таму жы-
харка Дзісны Цярэшка  харка Дзісны Цярэшка  
Браніслава Аляксандраўна Браніслава Аляксандраўна 
за свае грошы  на ката-за свае грошы  на ката-
ліцкіх могілках пабудава-ліцкіх могілках пабудава-
ла капліцу. Цяпер у гэтай ла капліцу. Цяпер у гэтай 
капліцы адбываецца адпя-капліцы адбываецца адпя-
ванне нябожчыкаў. ванне нябожчыкаў. 

Паважаных чытачоў пра-Паважаных чытачоў пра-
шу строга не судзіць, калі шу строга не судзіць, калі 
асобныя моманты не зусім асобныя моманты не зусім 
адпавядаюць рэчаіснасці. адпавядаюць рэчаіснасці. 
Не ўвесь матэрыял узяты з Не ўвесь матэрыял узяты з 
архіўных матэрыялаў. Сёе-архіўных матэрыялаў. Сёе-
тое напісана на падставе тое напісана на падставе 
ўспамінаў старажылаў. А ўспамінаў старажылаў. А 
чалавечай памяці ўласціва чалавечай памяці ўласціва 
і памыляцца, абы без злога і памыляцца, абы без злога 
намеру.намеру.

Заканчэнне.Заканчэнне.
Пачатак у №Пачатак у №28 (588) за 14 

ліпеня 2011 года.  Святыя месцы Святыя месцы 
г. Дзісныг. Дзісны

Касцёл святой Тэклі ў Дзісне. Касцёл святой Тэклі ў Дзісне.   Фота да 1939 г.Фота да 1939 г.
Ze zbiorów Narodowego Archiwum Cyfrowego.Ze zbiorów Narodowego Archiwum Cyfrowego.

Ó÷îðà...Ó÷îðà...

³ ñ¸ííÿ...³ ñ¸ííÿ...
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Вiншаванкi

 А.В. Протас,
начальнік Глыбоцкай між рай інспек-
цыі аховы жывёльнага і расліннага 
свету.

 А. Ю. Рацьковіч, А. Ю. Рацьковіч,
інспектар Глыбоцкага міжраён-інспектар Глыбоцкага міжраён-
нага аддзялення філіяла «Энер-нага аддзялення філіяла «Энер-
ганагляд». ганагляд». 

30 ліпеня 2011 года, 30 ліпеня 2011 года, 
пачатак а 11-й гадзінепачатак а 11-й гадзіне

Выстава сабакВыстава сабак
ðýñïóáëiêàíñêàÿ i ðýãiÿíàëüíàÿðýñïóáëiêàíñêàÿ i ðýãiÿíàëüíàÿ
з удзелам экспертаў міжнароднага класу.з удзелам экспертаў міжнароднага класу.

Запрашаем да ўдзелу.Запрашаем да ўдзелу.
Месца правядзення:Месца правядзення:

пляцоўка каля камбікормавага завода.пляцоўка каля камбікормавага завода.
Даведкі па тэлефонах: 716-19-08 (мтс); Даведкі па тэлефонах: 716-19-08 (мтс); 

579-88-69 (Vel)579-88-69 (Vel)
ГА “Рэспубліканскае таварыства аматараў жывёл “Сірыус”.ГА “Рэспубліканскае таварыства аматараў жывёл “Сірыус”.

Пятніца, перадвыход-Пятніца, перадвыход-
ны дзень, асноўная маса ны дзень, асноўная маса 
грамадзян прадчувае на-грамадзян прадчувае на-
дыходзячыя выходныя дні, дыходзячыя выходныя дні, 
будуе планы на адпачынак, будуе планы на адпачынак, 
але толькі не супрацоўнікі але толькі не супрацоўнікі 
міжраённай інспекцыі. міжраённай інспекцыі. 
Як паказвае аналіз пра-Як паказвае аналіз пра-
цы, асноўная коль-цы, асноўная коль-
касць правапарушэнняў касць правапарушэнняў 
прыродаахоўнага закана-прыродаахоўнага закана-
даўства здзяйсняецца даўства здзяйсняецца 
менавіта ў перадвыходныя менавіта ў перадвыходныя 
і выходныя, і гэта не дзіўна. і выходныя, і гэта не дзіўна. 
Глыбоцкі і Пастаўскі раё-Глыбоцкі і Пастаўскі раё-
ны валодаюць значнымі ны валодаюць значнымі 
воднымі і ляснымі воднымі і ляснымі 
рэсурсамі, што прыцягвае рэсурсамі, што прыцягвае 
на нашы вадаёмы і ў лясы на нашы вадаёмы і ў лясы 
шмат адпачываючых гра-шмат адпачываючых гра-
мадзян, рыбакоў-аматараў, мадзян, рыбакоў-аматараў, 
ну і, вядома ж, браканьераў. ну і, вядома ж, браканьераў. 
Таму супрацоўнікі Таму супрацоўнікі 
міжрайінспекцыі сумесна з міжрайінспекцыі сумесна з 
іншымі прыродаахоўнымі, іншымі прыродаахоўнымі, 
праваахоўнымі органамі праваахоўнымі органамі 
ў такія дні працуюць ва ў такія дні працуюць ва 
ўзмоцненым рэжыме.ўзмоцненым рэжыме.

10 ліпеня 2011 года  каля 10 ліпеня 2011 года  каля 
14 гадзін супрацоўнікам 14 гадзін супрацоўнікам 
Глыбоцкай міжраённай Глыбоцкай міжраённай 

інспекцыі аховы жывёль-інспекцыі аховы жывёль-
нага і расліннага свету па-нага і расліннага свету па-
ступае паведамленне пра ступае паведамленне пра 
тое, што на возеры Мушкат тое, што на возеры Мушкат 
усталяваны браканьерскія усталяваны браканьерскія 
сеткі. Прыбыўшы на вада-сеткі. Прыбыўшы на вада-
ём, рэйдавая група выявіла, ём, рэйдавая група выявіла, 
што на возеры шмат адпа-што на возеры шмат адпа-
чываючых грамадзян і цал-чываючых грамадзян і цал-
кам магчыма, што хтосьці кам магчыма, што хтосьці 
з адпачывальнікаў і мог з адпачывальнікаў і мог 
неўзаметку ўсталяваць неўзаметку ўсталяваць 
сеткі ўбаку ад тых, хто сеткі ўбаку ад тых, хто 
купаецца. Рэйдавая гру-купаецца. Рэйдавая гру-
па, абраўшы зацішныя па, абраўшы зацішныя 
месцы, размеркавалася месцы, размеркавалася 
ўздоўж берага возера – і ўздоўж берага возера – і 
пайшлі доўгія гадзіны пайшлі доўгія гадзіны 
чакання браканьераў. чакання браканьераў. 
Прайшло больш 6 гадзін Прайшло больш 6 гадзін 
чакання, адпачывальнікі чакання, адпачывальнікі 
разыйшліся, і толькі разыйшліся, і толькі 
інспектары працягвалі інспектары працягвалі 
назіраць за возерам і назіраць за возерам і 
сеткамі. І вось на зямлю сеткамі. І вось на зямлю 
стала апускацца змяр-стала апускацца змяр-
канне, бачнасць пагор-канне, бачнасць пагор-

шылася, але дасведчаныя шылася, але дасведчаныя 
інспектары хутка засеклі інспектары хутка засеклі 
ціха ідучага чалавека. Муж-ціха ідучага чалавека. Муж-
чына, агледзеўшыся   па   чына, агледзеўшыся   па   
баках, хутка   накіраваўся   баках, хутка   накіраваўся   
ў   бок усталяваных се-ў   бок усталяваных се-
так, і вось ужо першая так, і вось ужо першая 
сетка выбрана і складзена сетка выбрана і складзена 
ў мяшок, прыйшла чарга ў мяшок, прыйшла чарга 
другой сеткі, але за ўсім другой сеткі, але за ўсім 
гэтым працэсам назіралі гэтым працэсам назіралі 
інспектары. Якое ж было інспектары. Якое ж было 
здзіўленне парушальніка, здзіўленне парушальніка, 
калі побач з ім апынуліся калі побач з ім апынуліся 
супрацоўнікі Глыбоцкай супрацоўнікі Глыбоцкай 
міжрайінспекцыі. Раён-міжрайінспекцыі. Раён-
ны суд ацэніць дзеянні ны суд ацэніць дзеянні 
грамадзяніна Ш., а на-грамадзяніна Ш., а на-
кладзены штраф надоўга кладзены штраф надоўга 
астудзіць жаданне рыба-астудзіць жаданне рыба-
чыць сеткамі.чыць сеткамі.

12 ліпеня 2011 года 12 ліпеня 2011 года 
рэйдавая група Глыбоц-рэйдавая група Глыбоц-
кай міжрайінспекцыі кай міжрайінспекцыі 
працавала на тэрыторыі працавала на тэрыторыі 
Пастаўскага раёна, калі Пастаўскага раёна, калі 
паступіла паведамленне ад паступіла паведамленне ад 

памежнага нараду в/ч 2044 памежнага нараду в/ч 2044 
пра тое, што вайскоўцамі пра тое, што вайскоўцамі 
затрымана аўтамашына затрымана аўтамашына 
з трыма жыхарамі г. Па-з трыма жыхарамі г. Па-
ставы, у якой выяўлена ставы, у якой выяўлена 
не зарэгістраваная не зарэгістраваная 
паляўнічая зброя. Пад-паляўнічая зброя. Пад-
час разбіральніцтва час разбіральніцтва 
парушальнікі ўсяляк парушальнікі ўсяляк 
спрабавалі заблытаць спрабавалі заблытаць 
інспектараў і вайскоўцаў, інспектараў і вайскоўцаў, 
але адказваць за незакон-але адказваць за незакон-
нае паляванне і захоўванне нае паляванне і захоўванне 
незарэгістраванай зброі незарэгістраванай зброі 
ўсё ж прыйдзецца.ўсё ж прыйдзецца.

Велізарная падзяка Велізарная падзяка 
грамадзянам, якія аказва-грамадзянам, якія аказва-
юць дапамогу міжраённай юць дапамогу міжраённай 
інспекцыі ў барацьбе з інспекцыі ў барацьбе з 
браканьерамі.браканьерамі.

Пра ўсе парушэнні Пра ўсе парушэнні 
прыродаахоўнага закана-прыродаахоўнага закана-
даўства можна паведаміць даўства можна паведаміць 
па тэлефонах: 8-02156-286-па тэлефонах: 8-02156-286-
70 «гарачая лінія», маб. т. 70 «гарачая лінія», маб. т. 
897-23-02, 890-55-28, 249-897-23-02, 890-55-28, 249-
45-49 (МТС).45-49 (МТС).

Суд ацэніць дзеянні Суд ацэніць дзеянні 
грамадзянграмадзян

Па інфармацыі Са-Па інфармацыі Са-
вета Бяспекі Рэспублікі вета Бяспекі Рэспублікі 
Беларусь, з прычыны па-Беларусь, з прычыны па-
рушэння патрабаванняў рушэння патрабаванняў 
эксплуатацыі воданагра-эксплуатацыі воданагра-
вальнага абсталявання ў вальнага абсталявання ў 
арганізацыях Рэспублікі арганізацыях Рэспублікі 
Беларусь пачасціліся Беларусь пачасціліся 
няшчасныя выпадкі пры няшчасныя выпадкі пры 
яго эксплуатацыі, якія яго эксплуатацыі, якія 
пацягнулі цяжкія наступ-пацягнулі цяжкія наступ-
ствы. Так, з 2004 года па ствы. Так, з 2004 года па 
цяперашні час у выніку цяперашні час у выніку 
выбухаў газавых балонаў, выбухаў газавых балонаў, 
вадагрэйных катлоў і вадагрэйных катлоў і 
іншага воданагравальнага іншага воданагравальнага 
абсталявання пацярпела 27 абсталявання пацярпела 27 
чалавек, з іх 7 загінула.чалавек, з іх 7 загінула.

Адным з апошніх Адным з апошніх 
няшчасных выпадкаў няшчасных выпадкаў 
у выніку нездаваль-у выніку нездаваль-
няльнай эксплуатацыі няльнай эксплуатацыі 
водападагравальніка з'я віў-водападагравальніка з'я віў-
ся групавы няшчасны вы-ся групавы няшчасны вы-
падак з начальнікам змены падак з начальнікам змены 
і аператарам ацяпляльна-і аператарам ацяпляльна-
вытворчай кацельні ААТ вытворчай кацельні ААТ 
«Мастадрэў» канцэрна «Мастадрэў» канцэрна 
«Беллеспаперапрам» (г. Ма-«Беллеспаперапрам» (г. Ма-
сты Гродзенскай вобласці), сты Гродзенскай вобласці), 
адбыты 08.04.2011.адбыты 08.04.2011.

У мэтах недапушчэн-У мэтах недапушчэн-
ня няшчасных выпадкаў ня няшчасных выпадкаў 
пры эксплуатацыі вода-пры эксплуатацыі вода-
па  дагравальнікаў неаб-па  дагравальнікаў неаб-
ходна выконваць наступ-ходна выконваць наступ-
ныя патрабаванні:ныя патрабаванні:

1.1. Падагравальная  Падагравальная 
ўстаноўка павінна быць аб-ўстаноўка павінна быць аб-
сталявана аўтаматычным сталявана аўтаматычным 
рэгулятарам тэмпературы, рэгулятарам тэмпературы, 
які забяспечвае тэмпера-які забяспечвае тэмпера-
туру вады ў адпаведнасці туру вады ў адпаведнасці 
з зададзеным рэжымам. з зададзеным рэжымам. 
Рамонт аўтаматычных Рамонт аўтаматычных 
рэгулятараў і прылад ды-рэгулятараў і прылад ды-
станцыйнага кіравання станцыйнага кіравання 
павінен праводзіцца пад-павінен праводзіцца пад-
час рамонту асноўнага час рамонту асноўнага 
абсталявання. абсталявання. ЗАБА-ЗАБА-
РАНЯЕЦЦА РАНЯЕЦЦА эксплуа-эксплуа-
тацыя падагравальнікаў тацыя падагравальнікаў 
(каларыфераў) з няспраў-(каларыфераў) з няспраў-
нымі сродкамі цеплавой нымі сродкамі цеплавой 
аўтаматыкі.аўтаматыкі.

2.2. Падагравальная  Падагравальная 
ўстаноўка павінна быць ўстаноўка павінна быць 
абсталявана кантрольна-абсталявана кантрольна-
вымяральнай апаратурай вымяральнай апаратурай 
паводле патрабаванняў паводле патрабаванняў 
правіл.правіл.

3.3. Падагравальнікі  Падагравальнікі 
з няшчыльнымі трубкамі з няшчыльнымі трубкамі 
павінны неадкладна АД-павінны неадкладна АД-
КЛЮЧАЦЦА ад цеплавой КЛЮЧАЦЦА ад цеплавой 
сеткі. Уключаюць іх пасля сеткі. Уключаюць іх пасля 
ліквідацыі дэфектаў і атры-ліквідацыі дэфектаў і атры-
мання дадатных вынікаў мання дадатных вынікаў 
праверкі на шчыльнасць.праверкі на шчыльнасць.

4.4. На кандэнсата- На кандэнсата-
провадах ад падаграва-провадах ад падаграва-

льнікаў за кандэн сата-льнікаў за кандэн сата-
адводчыкамі павінны быць адводчыкамі павінны быць 
усталяваны пункты адбо-усталяваны пункты адбо-
ру спроб для кантролю за ру спроб для кантролю за 
якасцю кандэнсату, а такса-якасцю кандэнсату, а такса-
ма прадугледжана адклю-ма прадугледжана адклю-
чэнне падагравальніка ад чэнне падагравальніка ад 
агульнай схемы збору кан-агульнай схемы збору кан-
дэнсату і яго дрэнажу пры дэнсату і яго дрэнажу пры 
нездавальняльнай якасці нездавальняльнай якасці 
кандэнсату.кандэнсату.

5.5. Падагравальнікі  Падагравальнікі 
пасля капітальнага і бя-пасля капітальнага і бя-
гучага рамонту, а таксама гучага рамонту, а таксама 
перад пачаткам ацяпляль-перад пачаткам ацяпляль-
нага перыяду павінны нага перыяду павінны 
падвяргацца гідраўлічнай падвяргацца гідраўлічнай 
апрасоўцы на трываласць апрасоўцы на трываласць 
і шчыльнасць ціскам 1,25 і шчыльнасць ціскам 1,25 
працоўнага, але не ніжэй працоўнага, але не ніжэй 
1МПа (10 кгс/кв.гл). Вынікі 1МПа (10 кгс/кв.гл). Вынікі 
праверак афармляюцца праверак афармляюцца 
адпаведнымі актамі.адпаведнымі актамі.

6.6. Рамонт падагра- Рамонт падагра-
валь нікаў і ўсіх дапа-валь нікаў і ўсіх дапа-
можных прылад павінен можных прылад павінен 
праводзіцца штогод у праводзіцца штогод у 
адпаведнасці з графікам, адпаведнасці з графікам, 
узгодненым з тэрмінамі узгодненым з тэрмінамі 
рамонту цеплавога абста-рамонту цеплавога абста-
лявання і цеплаправодаў лявання і цеплаправодаў 
сістэмы цеплазабеспячэн-сістэмы цеплазабеспячэн-
ня.ня.

7.7. Стан рэгулюючых  Стан рэгулюючых 

іі запорных прылад, якія  запорных прылад, якія 
выкарыстоўваюцца ў схе-выкарыстоўваюцца ў схе-
мах цеплавой аўтаматыкі, мах цеплавой аўтаматыкі, 
павінен задавальняць павінен задавальняць 
тэхнічным патрабаванням тэхнічным патрабаванням 
па шчыльнасці, расходным па шчыльнасці, расходным 
характарыстыкам.характарыстыкам.

8.8. У структурных па- У структурных па-
драздзяленнях арганізацыі, драздзяленнях арганізацыі, 
якія здзяйсняюць нагляд якія здзяйсняюць нагляд 
і эксплуатацыю сродкаў і эксплуатацыю сродкаў 
кантрольнавымяральных кантрольнавымяральных 
прыбораў і аўтаматыкі, прыбораў і аўтаматыкі, 
павінны быць падрабяз-павінны быць падрабяз-
ныя схемы расстаноўкі ныя схемы расстаноўкі 
аўтаматычных рэгулятараў аўтаматычных рэгулятараў 
і прыбораў, мантажныя схе-і прыбораў, мантажныя схе-
мы з указаннем маркіроўкі, мы з указаннем маркіроўкі, 
а таксама інструкцыі па а таксама інструкцыі па 
эксплуатацыі і карты налад эксплуатацыі і карты налад 
рэгулятараў.рэгулятараў.

9.9.  Рамонт аўтаматычных   Рамонт аўтаматычных 
рэгулятараў і прылад ды-рэгулятараў і прылад ды-
станцыйнага кіравання станцыйнага кіравання 
павінен вырабляцца пад-павінен вырабляцца пад-
час рамонту асноўнага час рамонту асноўнага 
абсталявання. абсталявання. ЗАБА-ЗАБА-
РАНЯЕЦЦАРАНЯЕЦЦА эксплуа- эксплуа-
тацыя падагравальнікаў тацыя падагравальнікаў 
(каларыфераў) з няспраў-(каларыфераў) з няспраў-
нымі сродкамі цеплавой нымі сродкамі цеплавой 
аўтаматыкі.аўтаматыкі.

Пачасціліся няшчасныя выпадкі Пачасціліся няшчасныя выпадкі 
пры эксплуатацыі пры эксплуатацыі 

воданагравальнага абсталяванняводанагравальнага абсталявання

Энерганагляд інфармуе.Энерганагляд інфармуе.

Любімага мужаЛюбімага мужа

Віктара Віктаравіча Віктара Віктаравіча 
ВасілеўскагаВасілеўскага

Віншуем з юбілеем!Віншуем з юбілеем!
Все вместе в день рожденья твойВсе вместе в день рожденья твой
Желаем сердцем и душойЖелаем сердцем и душой
Здоровья, бодрости и смеха,Здоровья, бодрости и смеха,
Во всех делах твоих успехаВо всех делах твоих успеха
И чтоб светила бы всегдаИ чтоб светила бы всегда
Тебе счастливая звезда.Тебе счастливая звезда.

Ад жонкі  і ЯгораАд жонкі  і Ягора

Ірыну Міхайлаўну Ірыну Міхайлаўну 
ШылёнакШылёнак

Віншуем з юбілеем!Віншуем з юбілеем!
Желаем всегда и и во всём успевать,Желаем всегда и и во всём успевать,
Усталости, сабости, горя не знать,Усталости, сабости, горя не знать,
Желаем всегда оставаться счастливой,Желаем всегда оставаться счастливой,
Весёлой,  хорошей, здоровой, красивой.Весёлой,  хорошей, здоровой, красивой.
Пусть солнце тебя в этой жизни согреет,Пусть солнце тебя в этой жизни согреет,
Господь для тебя пусть добра не жалеет,Господь для тебя пусть добра не жалеет,
Пусть ветер уносит печали и гореПусть ветер уносит печали и горе
И радости будет пусть целое море.И радости будет пусть целое море.

Бацькі.Бацькі.

Ірыну Міхайлаўну Ірыну Міхайлаўну 
ШылёнакШылёнак

Віншуем з юбілеем!Віншуем з юбілеем!
Мы пожелать хотим всего так много,Мы пожелать хотим всего так много,
Ведь в жизни столько свете и любви.Ведь в жизни столько свете и любви.
Но пожелаем самого простого – Но пожелаем самого простого – 
Чтоб стали явью все твои мечты.Чтоб стали явью все твои мечты.
Желаем счастья, радости, здоровья,Желаем счастья, радости, здоровья,
Желаем бодрости на много лет,Желаем бодрости на много лет,
Чтоб солнечным теплом и светомЧтоб солнечным теплом и светом
Был в твоей жизни каждый день согрет!Был в твоей жизни каждый день согрет!

Марына, Саша, Даша.Марына, Саша, Даша.

Святлану Уладзіміраўну Святлану Уладзіміраўну 
ФурсФурс

Сардэчна віншуем з юбілеем!Сардэчна віншуем з юбілеем!
Любимая, добрая мама и лучшая в мире женаЛюбимая, добрая мама и лучшая в мире жена
С днём юбилея, родная, мы поздравляем тебя!С днём юбилея, родная, мы поздравляем тебя!

Побольше счастливых мгновений,Побольше счастливых мгновений,
Чтоб все исполнялись мечты,Чтоб все исполнялись мечты,
А в радостной жизни семейной – А в радостной жизни семейной – 
Прекрасной и чистой любви.Прекрасной и чистой любви.
Годам не украсть твою молодостьГодам не украсть твою молодость
В настроеньи, в лице и душе,В настроеньи, в лице и душе,
Здоровья, энергии, бодростиЗдоровья, энергии, бодрости
Мы с папой желаем тебе!Мы с папой желаем тебе!

Муж, дзеці і іх сем’іМуж, дзеці і іх сем’і

Наталлю Зыфрыдаўну Наталлю Зыфрыдаўну 
ШчаснуюШчасную

Віншуем з Днём нараджэння!Віншуем з Днём нараджэння!
ББудь самой веселой и самой счастливой,удь самой веселой и самой счастливой,
Хорошей, и нежной, и самой красивойХорошей, и нежной, и самой красивой
Будь самой внимательной, самой любимой,Будь самой внимательной, самой любимой,
Простой, обаятельной, неповторимой,Простой, обаятельной, неповторимой,
И доброй, и строгой, и слабой, и сильной,И доброй, и строгой, и слабой, и сильной,
Пусть беды уходят с дороги в бессильи.Пусть беды уходят с дороги в бессильи.
Пусть сбудется все, что ты хочешь сама.Пусть сбудется все, что ты хочешь сама.
Любви тебе, веры, надежды, добра!Любви тебе, веры, надежды, добра!

Сям’я БудзічСям’я Будзіч
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06.00, 07.00, 08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, 12.00,
15.00, 19.00,
23.55 Новости.

06.05, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
07.30, 08.25, 11.50

«Деловая жизнь».
08.30 До ментальный

сериал «Горожане-
2011»: Любляна.

09.10 Мелодрама
«Мар оша».

10.05 Д/ф «Звездная
жизнь» (У раина).

11.05 Мелодрама
«Мар ся.
Возвращение».

12.10 Мелодрама
«Апельсиновый
со ».

13.50 Синемате а.
14.30 Nota Bene.
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.35 «Здоровье».
16.05 Треб ется.
16.15 Д/ф «Моя

правда». Фильм
«Владимир
Пресня ов».

17.10 Сериал
«Маршр т
милосердия».

18.00Мелодрама
«Мар ся.
Возвращение».

18.50, 00.40 «Зона Х».
19.30 Д/ф «Горожане-

2011»: Минс .
20.00 Мелодрама

«Мар оша».
21.00 «Панорама».
21.40 «Командиров а».
21.55 Комедия

«Плохой хороший
полицейс ий».

00.10 Д/ф»В поис ах
истины». Фильм
«Про лятые
со ровища
Мазепы».

00.45 День спорта.

  

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 Конт ры.
10.10 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша
Васильева».
Мно осерийный
фильм.

11.55 «Дете тивы».
12.30 «Живая природа:

прямой репортаж».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать» с

Михаилом
Ширвиндтом.

16.00 Наши новости.
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо».
Мно осерийный
фильм.

18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
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ІП Шаста оў С.В.
УНП 390800740

Вы можаце падаць
сваю прыватн ю абве-
ст і па хатнім тэле-
фоне на н мар 166
р лас тачна. Вы-

разна назавіце азе-
т . У дадзеным вы-
пад – “Вольнае Глы-
бо ае”.

Кошт абвест і аб’ё-
мам да 5 слоў –
2500 р.

8-029-517-82-54

18.20 «Счастливы
вместе».
Комедийный
сериал.

18.55 «Жди меня».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Фильм

«Хиромант.
Линии с деб».

22.10 Фильм
«Атлантида».

23.05 « Я - с пермен».
00.00 «Крем».

Мно осерийный
фильм.

01.35-01.55 Ночные
новости

07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.
08.05 Сериал «Ты моя

жизнь».
09.00 Дете тив

«Ж ров».
09.55 Альбар тения.
10.25 Пра мастацтва.
10.50 Женсовет.
11.25 Кон рс-

ви торина «Дети
ново о по оления».
Десятые лассы.
Первый
пол финал.

12.25 При люченчес ий
фильм «Ле енда
острова Двид».

14.20 «Навіны
надвор’я».

14.45 Реальный мир.
15.15 «Час с да. Дела

семейные».
16.15 Врачебные тайны.
16.45 Врачебные тайны

+.
17.00 Битва

э страсенсов.
18.00 Мелодрама «Ты

моя жизнь».
19.00 Дете тив

«Ж ров».
20.00 Белор сс ое

времеч о.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Триллер

«Двойной
просчет» .

23.15 Битва
э страсенсов.

00.10 Реальный мир.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро.Ст дия

хороше о
настроения».

07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро.Ст дия

хороше о
настроения».

08.30 «Неделя».
09.30 «Большой

завтра ».
10.05 «Зеленый о рец.

Полезная
передача».

10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи».

Сериал.
11.45 «Званый жин».
12.35 «Большой ород».
13.10 «Дальние

родственни и».
13.30 «24 часа».
13.50 «Звездный рин ».
14.45 Концерт Михаила

Задорнова.
16.00 «Я-

п тешественни ».
16.30 «24 часа».
16.50 «Репортерс ие

истории».
17.10 «Наше дело».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 «О онь любви».

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 Фильм

«АЛЬПИНИСТ».
22.00 «Репортер СТВ».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Столичный

ф тбол».
23.30 «Тайны мира с

Анной Чапман».

7:00 Тыдзень
«Аб’е тыве»

7:30 «Час онар »,
серыял: 39 серыя

8:15 Чам дэма ратыя?
8 серыя: «Мы за
вамі назіраем»

9:10 Басанож па свеце/
9:35 На олах («Нямец-

ая хваля»)
10:10 Прыватная але -

цыя (а ляд ль-
т рных падзеяў)

10:35 «Б льбаны»,
м льтсерыял

10:40 Ма раФон: Кан-
цэрт рта «Ляпіс
Тр бяц ой»

11:20 Без рэт шы:
«Бывай, зброя?..»,
да . фільм, рэж.
Андрэй Шобін,
2010 ., Белар сь

11:40 Э сперт
12:00 Аб’е тыў (а ляд

падзеяў дня)
12:05 «С довы

вы анаўца», маст.
фільм, Польшча

13:40 «Час онар »,
серыял: 39 серыя

14:25 Чам дэма ратыя?
8 серыя: «Мы за
вамі назіраем»

15:20 На олах (аўта-
мабільны тэле-
часопіс анал
«Нямец ая хваля»)

15:45 Без рэт шы:
«Бывай, зброя?..»,
да . фільм

16:05 Э сперт
16:20 Прыватная але -

цыя (а ляд ль-
т рных падзеяў)

16:45 «Б льбаны»,
м льтсерыял

16:50 Сцяна, да . цы л
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Ранча Пі овая

Сямёр а», серыял:
26 серыя

17:30 «Час онар »,
серыял: 39 серыя

18:15 Чам дэма ратыя?
8 серыя: «Мы за
вамі назіраем»

19:10 Побач з намі
19:30 Аб’е тыў (а ляд

падзеяў дня)
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
20:00 «Над Нёмнам»

(тэлечасопіс)
20:15 Еўропа сёння

(«Нямец ая хваля»)
20:40 Э сперт
21:00 Аб’е тыў
21:25 Хто ёсць ім?:

«Валерый Лева-
неўс і»

21:45 «С довы
вы анаўца», маст.
фільм, Польшча

23:15 Аб’е тыў
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06.00, 07.00, 08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, 12.00,
15.00, 19.00,
22.45 Новости.

06.05, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
07.30, 08.25, 11.50

Деловая жизнь.
08.30 Д/ ф «Горожане-

2011»: Барселона.
09.10 Мелодрама

«Мар оша» .
10.05 Сериал

«Маршр т
милосердия».

10.50 Мелодрама
«Мар ся.
Возвращение».

11.40 «Командиров а».
12.10 «Сваты-3».

Комедия.
13.05 Женс ое то -шо

«Жизнь а
жизнь».

14.05 «Эпоха». Мар
Ша ал. Фильмы 1-й
и 2-й.

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 Ш ола до тора
Комаровс о о.

16.05 Сериал «Три
талера» . 1-я
серия.

17.00 Сериал
«Маршр т
милосердия».

17.50 Мелодрама
«Мар ся.
Возвращение».

18.35 «Знай наших:
х дожни Ви тория
Коваленчи ова».

18.50, 01.35 «Зона Х».
19.30 «Сфера

интересов».
19.55 Мелодрама

«Мар оша».
21.00 «Панорама».
21.45 «Сваты-3».

Комедия.
23.00 Мелодрама

«Ро овая связь».
01.40 День спорта.

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша
Васильева».
Мно осерийный
фильм.

11.55 «Дете тивы».
12.30 «Живая природа:

прямой репортаж».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать».
16.00 Наши новости.
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо».
Мно осерийный
фильм.

18.00 Наши новости.

06.00, 07.00, 08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, 12.00,
15.00, 19.00,
22.45 Новости.

06.05, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
07.30, 11.55 Деловая

жизнь.
08.35 «Сфера

интересов».
Э ономичес ая
про рамма.

09.10 Мелодрама
«Мар оша».

10.05 Сериал
«Маршр т
милосердия».

10.50 Мелодрама
«Мар ся.
Возвращение».

11.40 Відэафільм АТН «
Бялыніц ія
таямніцы» цы ла
«Зямля
белар с ая».

12.10 «Сваты-3».
Комедия.

13.05 Женс ое то -шо
«Жизнь а жизнь».
«Мой м ж –
мамень ин сыно ».

14.00 «Эпоха». Мар
Ша ал. Фильмы 3-й
и 4-й.

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 Ш ола до тора
Комаровс о о.

16.05 Сериал «Три
талера». 2-я серия.

17.00 Сериал «Маршр т
милосердия».

17.50 Мелодрама
«Мар ся.
Возвращение».

18.35 Специальный
репортаж АТН
«Детство на
остылях».

18.50, 01.30 «Зона Х».
19.30 Земельный

вопрос.
19.55 Мелодрама

«Мар оша».
21.00 «Панорама».
21.45 «Сваты-3».

Комедия
22.55 Триллер

«Страшнее
шторма».

01.35 День спорта.

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша
Васильева».
Мно осерийный
фильм.

11.55 «Дете тивы».
12.30 «Живая природа:

прямой репортаж».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать» .
16.00 Наши новости.
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо». Фильм.
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18.15 Новости спорта.
18.20 «Счастливы

вместе».
Комедийный
сериал.

18.55 «П сть оворят» .
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Фильм

«Хиромант.
Линии с деб».

22.10 Премьера.
«Атлантида».

23.05 «Свидетели».
00.00 «Крем».

Мно осерийный
фильм.

01.35-01.55 Ночные
новости.

07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.
08.05 Мелодрама «Ты

моя жизнь».
08.55 Дете тив

«Ж ров».
10.00 Альбар тения.
10.25 «Лабірынты

історыі белар с іх
татараў».

10.55 Женсовет.
11.30 Кон рс-ви торина

«Дети ново о
по оления».
Десятые лассы.
Второй пол финал.

12.30 Мелодрама «Двое
на острове слез».

14.05 «Репортер
«Белор сс о о
времеч а».

14.45 Реальный мир.
15.15 «Час с да. Дела

семейные».
16.15 Врачебные тайны.
16.45 Врачебные тайны

+.
17.00 Битва

э страсенсов.
17.55 Мелодрама «Ты

моя жизнь».
19.00 Дете тив

«Ж ров».
20.00 Белор сс ое

времеч о.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Комедия

«Попасть в
десят ».

23.10 Битва
э страсенсов.

00.00 Спорт- адр.
00.30 Реальный мир.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро.Ст дия

хороше о
настроения».

07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. Ст дия

хороше о
настроения».

08.30 «Сохрани свой
рай».

08.50 Фильм
«АЛЬПИНИСТ».
У раина, 2008 .

10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи».

Сериал.
11.40 «Званый жин».
12.35 «О онь любви».

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 «Кино»: «КО МНЕ,

МУХТАР!».
15.15 «Дальние

18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Счастливы

вместе».
Комедийный
сериал.

18.55 «П сть оворят».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Премьера.

«Последняя
встреча».

22.10 Премьера. Нелли
Уварова в фильме
«Атлантида».
Россия, 2007.

23.05 Среда обитания.
«Лов ш а в
редит».

00.00 «Крем». Фильм.
01.35-01.55 Ночные

новости.

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 Мелодрама «Ты

моя жизнь».
09.05 Дете тив

«Ж ров».
10.05 Альбар тения.
10.35 «Лабірынты

історыі белар с іх
татараў». Част а
др ая.

11.00 Женсовет.
11.35 Кон рс-

ви торина «Дети
ново о
по оления».
Десятые лассы.
Третий пол финал.

12.35 Комедия
«Попасть в
десят ».

14.15 Спорт- адр.
14.40 Реальный мир.
15.10 Час с да. Дела

семейные.
16.15 Врачебные

тайны.
16.45 Врачебные тайны

+.
16.55 Битва

э страсенсов.
17.55 Мелодрама «Ты

моя жизнь».
19.00 Дете тив

«Ж ров».
20.00 Белор сс ое

времеч о.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 «Спортлото 5 из

36».
21.25 КЕНО.
21.30 Комедия

«Привет, Билл!”
23.10 Битва

э страсенсов.
00.05 Реальный мир.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро.Ст дия

хороше о
настроения».

07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро.Ст дия

хороше о
настроения».

08.30 «Автопанорама».
08.50 «Кино»:

«НИКИТА».
10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи».

Сериал.
11.40 «Званый жин».
12.35 «О онь любви».

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 «Холостя и».

Сериал.
14.40 «Убойная сила

4». Сериал.

родственни и».
15.40 «Военная тайна».
16.30 «24 часа».
16.50 «Столичный

ф тбол».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 «О онь любви».

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Кино»:

«НИКИТА».
22.10 «Автопанорама».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Убойная сила

4». Сериал.
23.55 «Отблес и».

Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:25 Побач з намі
7:40 «Ранча Пі овая

Сямёр а», серыял:
26 серыя

8:10 «Пал оўні
Квят оўс і» маст.
фільм, рэж.,
Польшча

10:15 Еўропа сёння
(«Нямец ая хваля»)

10:40 «Ранча”, серыял:
25 серыя

11:40 Э сперт
12:00 Аб’е тыў
12:05 Чам дэма ратыя?

8 серыя: «Мы за
вамі назіраем»

12:55 «Ранча Пі овая
Сямёр а», серыял:
26 серыя

13:25 «Пал оўні
Квят оўс і», маст.
фільм, Польшча

15:25 Еўропа сёння
(«Нямец ая хваля»)

15:55 Побач з намі
16:20 Хто ёсць ім?:

«Валерый
Леванеўс і»

16:35 «Над Нёмнам»
(тэлечасопіс)

16:50 Сцяна, да . цы л
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Ранча Пі овая

Сямёр а», серыял:
27 серыя

17:30 «Канс льтацыя ў
р жовым садзе»,
серыял: 49 серыя

18:30 Бліз ая історыя.
Іншы по ляд: «Уро
белар с ай мовы»,
Польшча

19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:50 К лінарныя

падарожжы
Робэрта Ма ловіча

20:15 Прае т
«Б д чыня»
(«Нямец ая хваля»)

20:50 Моўні (лін віс-
тычная пра рама)

21:00 Аб’е тыў
21:25 Паляванне на

дзівосы
21:40 Невядомая

Белар сь: «Амаль
забыты фато раф»,
да . фільм

22:10 «Дэтэрмінатар»,
серыял: 4 серыя

22:55 Аб’е тыў

15.40 «Next 3». Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 СТВ представляет:

«Говорит и по азы-
вает Минс ». Радио
Online.

17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 «О онь любви».

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Кино»:

«КОРОЛЬ, ДАМА,
ВАЛЕТ».

22.10 «Добро
пожаловаться».

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Убойная сила

4». Сериал.
23.55 «Отблес и».

Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:25 «Ранча Пі овая

Сямёр а», серыял:
27 серыя

7:50 «Канс льтацыя ў
р жовым садзе»,
серыял: 49 серыя

8:55 Прае т «Б д чыня»
(«Нямец ая хваля»)

9:25 Бліз ая історыя.
Іншы по ляд: «Уро
белар с ай мовы»,
Польшча

10:25 «Ранча», серыял:
26 серыя

11:15 Гісторыя пад
зна ам Па оні

11:20 Моўні
11:30 Невядомая

Белар сь: «Амаль
забыты фато раф»,
да . фільм

12:00 Аб’е тыў
12:05 Прыватная

але цыя
12:25 К лінарныя

падарожжы
Робэрта Ма ловіча

12:55 «Ранча Пі овая
Сямёр а», серыял:
27 серыя

13:20 «Канс льтацыя ў
р жовым садзе»,
серыял: 49 серыя

14:15 Прае т «Б д -
чыня» («Нямец ая
хваля»)

14:45 Паляванне на
дзівосы

15:00 Бліз ая історыя.
Іншы по ляд: «Уро
белар с ай мовы»,
Польшча

16:00 «За ад і
Мэрда а»,
дэтэ тыўны серыял:
23 серыя

16:50 Сцяна, да . цы л
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Ранча Пі овая

Сямёр а», серыял:
28 серыя

17:30 «Дэтэрмінатар»,
серыял: 4 серыя

18:15 «Белы ветразь над
Прыпяццю», да .
фільм

19:10 YoLife!
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Паляванне на

дзівосы
20:00 На олах («Ня-

мец ая хваля»)
20:35 Басанож па свеце
21:00 Аб’е тыў
21:25 Побач з намі
21:45 Ва он (сатырычна-

забаўляльная
пра рама)

21:50 «Quo Vadis»,
тэлесерыял

22:40 «Euromaxx»
(«Нямец ая хваля»)

23:05 Аб’е тыў
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06.00,07.00,08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, 12.00, 15.00,
19.00, 23.00
Новости.

06.05,07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05,08.05Зона Х.
07.30,08.30, 11.50

Деловая жизнь.
08.35 Земельный

вопрос.
09.10Комедия

«Мар оша».
10.10Сериал

«Маршр т
милосердия».

11.00Мелодрама
«Мар ся.
Возвращение».

12.10 «Сваты-3».
Комедия.

13.05Женс оето -шо
«Жизнь а жизнь».

14.05Шеф-повар.
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.35 Ш ола до тора

Комаровс о о.
16.05 Сериал «Три

талера». 3-я серия.
17.00 Сериал «Маршр т

милосердия».
17.45 Мелодрама

«Мар ся.
Возвращение».

18.35 Специальный
репортажАТН
«Фр товый рейс».

18.50, 01.45 «Зона Х».
19.30Сфераинтересов.
19.55 Мелодрама

«Мар оша».
21.00Панорама.
21.40 А т альное

интервью.
21.55 «Сваты-3».

Комедия.
23.10 Комедия

«За рытые
пространства».

01.50Деньспорта.

      

06.00,09.00Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Нашиновости.
11.05 Новостиспорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша
Васильева».
Мно осерийный
фильм.

11.55 «Дете тивы».
12.30 «Живая природа:

прямой репортаж».
13.00 Нашиновости.
13.05 Новостиспорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять. Простить».
15.25 «Хоч знать»..
16.00 Наши новости.
16.10 Новостиспорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо».
Мно осерийный
фильм.

18.00 Нашиновости.
18.15 Новостиспорта.
18.20 «Счастливы

вместе».
Комедийный сериал.

18.55 «П сть оворят».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новостиспорта.

      

06.00, 07.00, 08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, 12.00,
15.00, 19.00,
22.45 Новости.

06.05, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
07.30, 11.50 Деловая

жизнь.
08.35 Сфера интересов.
09.10Мелодрама

«Мар оша».
10.05 Сериал «Марш-

р т милосердия».
10.50 Сериал «Мар ся.

Возвращение».
11.40 А т альное

интервью.
12.10 «Сваты-3».

Комедия.
13.05 Женс ое то -шо

«Жизнь а жизнь».
«Моя звездная
диета».

14.05 Треб ется.
14.15 «Тропой

вол а».Д/ф.
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.35 Ш ола до тора

Комаровс о о.
16.05 Сериал «Три

талера». 4-я серия,
за лючительная.

17.00 Сериал «Марш-
р т милосердия» .

17.50 Мелодра «Мар -
ся. Возвраще-
ние».

18.40 «Знай наших:
Лариса Иваш-
евич».

19.30 «Зона Х».
19.55 Мелодрама

«Мар оша».
21.00 Панорама.
21.45 «Сваты-3».

Сериал.
23.00 Триллер «Кто вы,

мистер Бр с?».
00.55 День спорта.

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша Василь-
ева». Сериал.

11.55 «Дете тивы».
12.30 «Живая природа:

прямой репортаж».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать» .
16.00 Наши новости.
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо».
Мно осерийный
фильм.

18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Жди меня».

Белар сь.
19.00 «Поле ч дес».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Фильм «Кр тая

9

21.05 «Последняя
встреча».
Мно осерийный
фильм.

22.10 Фильм
«Атлантида».

23.05 Теория
невероятности.
«Шестой о еан».

23.50 «Крем».
Мно осерийный
фильм.

01.25-01.45 Ночные
новости.

07.00 ЛАДное тро.
08.00Телебарометр.
08.05 Мелодрама «Ты моя

жизнь».
09.00 Дете тив «Ж ров».
10.00 Альбар тения.
10.25 «Лабірынты

історыі белар с іх
татараў». Част а
трэцяя.

10.55 Женсовет.
11.25 Кон рс-ви торина

«Дети ново о
по оления». Десятые
лассы. Четвертый

пол финал.
12.30 Военная драма

«Черная береза» .1-
ясерия.

13.40 Д/ ф «Вып с
на ан не войны».

14.00Д/ф«Молодость
моя» (НГТРК).

14.30 «Реальный мир».
15.00 «Хали- али». С етч-

шо .
15.10 Час с да.
16.15 Врачебные тайны.
16.45 Врачебные тайны

+.
17.00 Битваэ страсенсов.
17.55 Мелодрама «Ты

моя жизнь».
19.00 Дете тив «Ж ров».
20.00Белор сс ое

времеч о.
21.00 Калыхан а.
21.15Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Криминальная

омедия «Больше
Бена».

23.00 «Время ф тбола».
23.40Битва э страсенсов.
00.35 «Реальный мир».

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро.Ст дия

хороше о
настроения».

07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. Ст дия

хороше о
настроения».

08.30«Добро
пожаловаться».

08.50 «Кино»: «КОРОЛЬ,
ДАМА, ВАЛЕТ».

10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи».

Сериал.
11.40 «Званый жин».
12.35 «О онь любви».

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 «Холостя и».

Джорджия».
23.10 Фильм

«Реальная
любовь».

01.25-01.55 Ночные
новости.

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 Мелодрама «Ты

моя жизнь».
09.00 Мелодрама

«Д неч а».
10.50 «Лабірынты

історыі белар с іх
татараў».

11.15 Кон рс-ви то-
рина «Дети ново о
по оления».
Десятые лассы.
Финал.

12.30 «Каждый имеет
право быть
разным».

12.55 Военная драма
«Черная берёза».
2-я Серия.

14.10 Д/ ф «Стояли
насмерть».

14.30 Время ф тбола.
15.10 «Хали- али».

С етч-шо .
15.20 Час с да.
16.25 Врачебные

тайны.
16.55 Врачебные тайны

+.
17.10 «И смех, и

беда…».
Киноновелла.

18.00 Мелодрама «Ты
моя жизнь».

19.00 Романтичес ая
омедия «Нянь а

по вызов ».
20.40 «Хали- али».

С етч-шо .
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 «Репортер

«Белор сс о о
времеч а».

22.10 Э сцентричес ая
омедия

«По оворим о
се се».

00.00 «Пра мастацтва».
00.25 Диало и о

рыбал е.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. Ст дия

хороше о
настроения».

07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. Ст дия

хороше о
настроения».

08.30 «Автопанорама».
08.50 «Кино»:

«ЗЕРКАЛА».
10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи».

Сериал.
11.30 «Дальние

родственни и».
11.40 «Званый жин».
12.35 «О онь любви».

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 «Холостя и».

Сериал.
14.40 «Убойная сила

4». Сериал.
15.40 «Next 3». Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 «У парадно о

подъезда» с
Е атериной
Забень о.

17.20 «Минщина».

Сериал.
14.40 «Убойная сила

4».Сериал.
15.40 «Next 3». Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 «Минс и

минчане».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 «О онь любви».

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».

20.15 «Добрый вечер,
малыш».

20.25 «Кино»:
«ЗЕРКАЛА».

22.10
«Автопанорама».

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Убойная

сила 4». Сериал.
23.55 «Отблес и».

Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:25 «Ранча Пі овая

Сямёр а» , серыял:
28 серыя

7:50 «Дэтэрмінатар» ,
серыял:4серыя

8:40 Паляванне на
дзівосы

8:55 Побач з намі
9:10 На олах («Нямец ая

хваля»)
9:40 «Белы ветразь над

Прыпяццю», да .
фільм,рэж.
Уладзімір Колас,
2009 ., Белар сь

10:35 «Ранча», серыял:
27 серыя

11:30 «Euromaxx»
(«Нямец ая хваля»)

12:00 Аб’е тыў
12:05 «За ад і Мэр-

да а», дэтэ тыўны
серыял: 23 серыя

12:50 «Ранча Пі овая
Сямёр а», серыял:
28 серыя

13:15 «Дэтэрмінатар»,
серыял:4серыя

14:05 Побач з намі
14:20 На олах («Ня-

мец ая хваля»)
14:45Басанож па свеце
15:10YoLife!
15:25 «Белы ветразь над

Прыпяццю», да .
фільм

16:20 «Euromaxx»
«Нямец ая хваля»)

16:50 Сцяна, да . цы л
17:00 Аб’е тыў
17:05 «100 хвілін

ва ацыяў»,
тэлесерыял:1серыя

17:30 «Quo Vadis»,
тэлесерыял:5серыя

18:20 «Дзе цяпер той
м р?», да . фільм

19:10YoLife!
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Наві атар
19:55 «Euromaxx»

«Нямец ая хваля»)
20:20 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Паранены», да .
фільм, Польшча

21:00 Аб’е тыў
21:25 Белар сы ў

Польшчы
21:45 «П аро А аты

Крысці» , дэтэ -
тыўны серыял: 16
серыя

22:35 Рэпартэр
23:00 Ма раФон: «Троі-

ца», фільм- анцэрт:
ч. 2

23:35 Аб’е тыў

17.30 «Званый жин».
18.30 То -шо «С дьба»

с до тором Дмит-
рием Сай овым.

19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Комедия по

пятницам»: «УДАР
ГОЛОВОЙ».

22.00 СТВ представляет:
«С че о начинается
Родина».

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Дис оте а 80-х».
01.20 «Чер изона.

Одноразовые
люди». Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:25 «100 хвілін

ва ацыяў»,
тэлесерыял: 1
серыя

7:50 «Гняздо», серыял:
9 серыя

8:45 Наві атар
8:55 «Euromaxx»

(«Нямец ая хваля»)
9:20 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Паранены», да .
фільм

10:00 «Пўаро А аты
Крысці», дэтэ -
тыўны серыял: 16
серыя

10:50 «Дзе цяпер той
м р?», да . Фільм

11:40 YoLife!
12:00 Аб’е тыў
12:05 «Quo Vadis»,

тэлесерыял: 5
серыя

12:50 «100 хвілін
ва ацыяў» тэле-
серыял: 1 серыя

13:20 «Гняздо», се-
рыял: 9 серыя

14:10 «Euromaxx»
(«Нямец ая хваля»)

14:35 Бліз ая історыя.
Іншы по ляд:
«Паранены», да .
фільм

15:15 Наві атар
15:25 Рэпартэр
15:55 «Грыф: звыш-

са рэтна», да .
фільм

16:40 Гісторыя пад
зна ам Па оні

16:50 Сцяна, да . цы л
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Машына зме-

наў», тэлесерыял
8 серыя

17:30 Белар с ія лёсы:
«Белар с ая
Амеры а»

17:50 Фор м (то -шо ):
«Смяротнае па а-
ранне: «за» і
«с праць»«

18:35 «Пўаро А аты
Крысці», серыял:
16 серыя

19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Моўні
20:05 Прае т «Б д -

чыня»
20:35 Ва он (сатырычна-

забаўляльная
пра рама)

20:40 Хто ёсць ім?:
«Валерый
Леванеўс і»

21:00 Аб’е тыў
21:25 «Марцэла», да .

фільм
22:25 «Пітб ль»,

серыял: 20 серыя
23:10 «Калыхан а» ад

Сашы і Сірожы
23:20 Аб’е тыў
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07.00 Існасць.
07.25 «Доброе тро,

Белар сь!».
09.00, 12.00, 15.00,

19.00 Новости.
09.10 Здоровье.
09.40 “Шеф-повар”.
10.40 «Сваты».

Комедия.
12.15 Мелодрама «С аз

про то , а царь
Петр арапа
женил».

14.05 Треб ется.
14.20 «Знай наших:

х дожни Ви тория
Коваленчи ова».

14.35 «Зона Х».
15.10 Новости ре иона.
15.30 Во р планеты.
16.10 Nota Bene.
16.40 Д/ф «Атлас

«Дис авери».
17.40 Відэафільм АТН

«Бабр йс і
варыянт» цы ла
«Зямля
белар с ая».

17.55 «Ваше лото».
18.45 Лотерея

«Пятероч а».
19.20 «Славянс ий

базар в Витебс е-
2011». «Ночной
хит».

21.00 Панорама.
21.40 Боеви «Я,

робот».
23.30 Концерт «Ле енды

«Ретро FМ»
(2006 .).

    

07.00 «С бботнее
тро».

08.00, 09.00 Наши
новости.

09.05 Сериал «Моя
пре расная
няня».

09.45 «Здоровье».
10.30 «Сма ».
11.10 «Среда

обитания».
12.10 Премьера. «Ирина

Мирошничен о.
От ровения».

13.10 Комедия
«Женитьба
Бальзаминова».

14.45 Ералаш.
15.00 Премьера.

«При овор».
16.00 Наши новости.
16.15 Новости спорта.
16.20 Фильм «Анна

Каренина».
18.10 «Хиты и звезды».
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 «Ка ие наши

оды!».
22.25 Фильм «Залечь

на дно в Брю е».
00.15-01.45 Комедия

«Самая
обаятельная и
привле ательная».

    

06.40 Концерт
«Ле енды «Ретро
FМ» (2006 .).

09.00, 12.00, 15.00,
19.00 Новости.

09.10 «Арсенал».
09.40 Фортифи ация.
10.25 Репортаж АТН

«Фр товый
рейс».

10.35 «Сваты».
Комедия.

12.10 Комедия
«Форм ла
любви».

13.50 Синемате а.
14.35 Земельный

вопрос.
15.15 Новости ре иона.
15.35 Д/ф»Звездная

жизнь».
16.30 Комедия

«Малень ий
Манхэттен».

18.10 С перлото.
19.15 Мелодрама

«Маша и море».
21.00 В центре

внимания.
21.55 Драма «Призра

Оперы».
00.15 Д/ф «В поис ах

истины». Фильм
«Черный перстень
Анны Ахматовой».

    

07.00 «Вос ресное
тро».

08.00, 09.00 Наши
новости.

09.05 Вос ресная
проповедь .

09.20 Сериал «Моя
пре расная
няня».

09.55 «Неп тевые
замет и».

10.15 По а все дома.
11.05 «Фазенда».
11.40 М льтфильмы.
12.20 Фильм

«Наследство».
16.00 Наши новости.
16.15 Новости спорта.
16.20 Вос ресный

«Ералаш».
16.40 «КВН». Премьер-

ли а.
18.15 Фильм

«Наваждение».
20.00 Конт ры.
21.05 «Большая

разница».
22.05 «Белая птица».

Концерт Елены
Ваен и.

00.05 «Yesterday live».
00.55-02.20 Комедия

«Э ватор».

    

07.05 При лючения
А ента 007. Боеви
«Бриллианты
навсе да».

08.45 «Права
челове а».

09.00 Мир вашем
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Ува а! На праця
тыдня ў пра раме
ма чымы змены.
Перадр
пра рамы
забаронены.

06.10 При лючения
А ента 007. Боеви
«На се ретной
сл жбе Её
Величества».

08.30 Женсовет.
09.00 Дача здоровья.
09.30 Романтичес ая

омедия «Нянь а
по вызов ».

11.10 «Хали- али».
С етч-шо .

11.30 Телебарометр.
11.35 Наши тесты.
12.10 Диало и о

рыбал е.
12.35 Комедийный

сериал «Д рн ш а
Бетти-3».

13.25 «Страсці па
льт ры».

14.10 Концерт ансамбля
песни и танца
Гр зии
«Эрисиони». Часть
1-я.

14.55 Сериал
«Мар оша».

18.25 Телебарометр.
18.30 При лючения

А ента 007. Боеви
«На се ретной
сл жбе Её
Величества».

21.00 КЕНО.
21.05 Жеребьёв а

чемпионата мира
по ф тбол 2014.

22.40 Мелодрама «На
рани разрыва».

00.15 Живой зв .

   

07.00 М льтипли а-
ционный фильм.

07.30 «Настоящая
история».

08.00 «Кино»: «УДАР
ГОЛОВОЙ».

09.30 «Чистая работа».
10.30 «Минс и

минчане».
11.00 «Зеленый о рец.

Полезная
передача».

11.30 «Солдаты.
Дембель
неизбежен!»
Сериал.

13.25 «Новые
п тешествия
дилетанта».

14.00 «Золотая
олле ция»: «В

ЗОНЕ ОСОБОГО
ВНИМАНИЯ».

15.45 «Военная тайна».
16.30 «24 часа».
16.45 «Наше дело».
17.00 «Большой ород».
17.40 «Кино»: «ЯДЫ,

ИЛИ ВСЕМИРНАЯ
ИСТОРИЯ
ОТРАВЛЕНИЙ».

19.30 «24 часа».
20.00 «СТВ-спорт».
20.10 «Мировой

бло бастер»:
«ОХРАННИК».

22.00 «Неформат»:
«ДОБРО
ПОЖАЛОВАТЬ

дом .
09.10Гаспадар.
09.40 Комедия для всей

семьи. «Бешеные
с ач и».

11.30 «Хали- али».
С етч-шо .

11.40 Телебарометр.
11.45 Наши тесты.
12.20 Реальный мир.
12.50 Комедийный

сериал «Д рн ш а
Бетти-3».

13.40 «Страсці па
льт ры».

14.20 Концерт ансамбля
песни и танца
Гр зии «Эрисиони».
Часть 2-я.

15.25 Сериал
«Мар оша».

18.50 При лючения
А ента 007. Боеви
«Бриллианты
навсе да».

21.00 «Спортлото 5 из
36».

21.05 КЕНО.
21.10 «Навіны надвор’я».
21.40 «Смешное

времеч о».
22.10 Комедийный

боеви
«О рабление по-
франц зс и».

   

06.55 М льтипли а-
ционные фильмы.

07.20 «Я-п те-
шественни ».

07.45 «Кино»:
«ОХРАННИК».

09.30 «Автопанорама».
10.00 «Очевидец

представляет:
самое смешное».

10.50 «Большой
завтра ».

11.30 «Солдаты.
Дембель
неизбежен!»
Сериал.

13.25 «Здравств йте,
до тор!».

14.00 «Золотая
олле ция»: «ПО

ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ
С ОРКЕСТРОМ».

15.40 То -шо «С дьба»
с до тором
Дмитрием
Сай овым.

16.30 «24 часа».
16.50 «Гениальный

сыщи ».
17.45 Концерт Михаила

Задорнова.
19.00 «Автопанорама».
19.30 «Неделя».
20.30 Ф тбол: ФК

«Шахтер»
Соли орс - ФК
«Нафтан»
Новополоц .

22.30 «Арт-ха с»: «ВНЕ
ЗАКОНА».

00.20 СТВ представляет:
Победители
«Звездно о рин а».
Гр ппа «Stokes».

01.30 «Чер изона.
Одноразовые
люди». Сериал.

ИЛИ СОСЕДЯМ
ВХОД
ВОСПРЕЩЕН».

23.30 «Звездный рин ».
00.25 «Чер изона.

Одноразовые
люди». Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:25 «Машына

зменаў»,
тэлесерыял 8
серыя

7:55 Калыхан а для
самых малень іх

8:35 «Пўаро А аты
Крысці»,
дэтэ тыўны серыял:
16 серыя

9:25 Прае т «Б д чыня»
(«Нямец ая хваля»)

9:55 «Марцэла», да .
фільм

10:50 Фор м (то -шо ):
«Смяротнае
па аранне: «за» і
«с праць»

11:35 «Грыф:
звышса рэтна»,
да . фільм

12:20 Белар с ія лёсы:
«Белар с ая
Амеры а»

12:45 «Машына
зменаў»,
тэлесерыял 8
серыя

13:15 Калыхан а для
самых малень іх

13:50 «Пўаро А аты
Крысці»),
дэтэ тыўны серыял:
16 серыя

14:45 Прае т «Б д -
чыня» («Нямец ая
хваля»)

15:15 «Дзеці ў вы нанні.
Успаміны»

16:15 «Грыф:
звышса рэтна, да .
фільм

17:00 Аб’е тыў
17:05 «За ад і

Мэрда а»,
дэтэ тыўны серыял:
24 серыя

17:50 «Марцэла», да .
фільм

18:50 К лінарныя
падарожжы
Робэрта Ма ловіча

19:20 Гісторыя пад
зна ам Па оні

19:35 Калыхан а для
самых малень іх

19:40 Ан лійс ая для
дзяцей

19:45 Госць «Белсат »:
Радзім Гарэц і

20:05 Еўропа сёння
20:35 Рэпартэр
21:00 Аб’е тыў
21:15 Белар с ія лёсы:

«Аля сандр Ісачоў.
Майстар і
Афрадыта», да .
Фільм

21:40 «Смяротная
нявіннасць», маст.
Фільм

23:10 «Афіцэры»,
дэтэ тыўны серыял:
9 серыя

23:55 «Калыхан а» ад
Сашы і Сірожы

00:05 Аб’е тыў

7:00 Аб’е тыў
7:15 «За ад і

Мэрда а»,
дэтэ тыўны серыял:
24 серыя

8:00 Калыхан а для
самых малень іх

8:45 Рэпартэр
9:05 Еўропа сёння
9:35 «Афіцэры»,

дэтэ тыўны серыял:
9 серыя

10:20 К лінарныя
падарожжы
Робэрта Ма ловіча

10:50 Госць «Белсат »:
Радзім Гарэц і

11:05 Белар с ія лёсы:
«Аля сандр Ісачоў.
Майстар і
Афрадыта», да .
Фільм

11:30 «Грыф:
звышса рэтна»,
да . Фільм

12:15 «Смяротная
нявіннасць», маст.
Фільм

13:40 Еўропа сёння
14:10 «Марцэла», да .

фільм
15:05 «Глядзі, Літва!»,

да . фільм
16:15 «Грыф:

звышса рэтна»,
да . фільм

17:00 Прыватная
але цыя (а ляд
льт рных

падзеяў)
17:20 «Праведні і,

тэлесерыял
18:05 Чам дэма ратыя?

9 серыя:
«Крывавыя
ары ат ры»

19:00 Моўні
19:05 Басанож па свеце
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:40 Ан лійс ая для

дзяцей
19:50 Гісторыя пад

зна ам Па оні
19:55 На олах
20:30 Ва он (сатырычна-

забаўляльная
пра рама)

20:35 Без рэт шы:
«Радаводны зна »,
да . фільм

21:00 Тыдзень
«Аб’е тыве»

21:35 Э сперт
21:50 «Зна амітасць»,

маст. фільм
23:35 «Калыхан а» ад

Сашы і Сірожы
23:45 Тыдзень

«Аб’е тыве»
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ССпоўнілася 130 поўнілася 130 
гадоў з дня гадоў з дня 
н а р а д ж э н н я н а р а д ж э н н я 

Івана Луцкевіча – адна-Івана Луцкевіча – адна-
го  з найбольш актыўных го  з найбольш актыўных 
пачынальнікаў бела-пачынальнікаў бела-
рускага нацыянальна-рускага нацыянальна-
вызваленчага руху на пе-вызваленчага руху на пе-
раломе ХІХ і ХХ стст. Аб раломе ХІХ і ХХ стст. Аб 
жыцці і дзейнасці Івана жыцці і дзейнасці Івана 
Луцкевіча больш па-Луцкевіча больш па-
драбязна я даведаўся ад драбязна я даведаўся ад 
яго пляменніка Лявона яго пляменніка Лявона 
Антонавіча Луцкевіча. На Антонавіча Луцкевіча. На 
працягу 10 гадоў (1980-працягу 10 гадоў (1980-
1990) у час усіх канікулаў 1990) у час усіх канікулаў 
і летняга адпачынку я і летняга адпачынку я 
ездзіў  у Вільню ў архівы ездзіў  у Вільню ў архівы 
і бібліятэкі, збіраў ма-і бібліятэкі, збіраў ма-
тэрыялы па гісторыі на-тэрыялы па гісторыі на-
шага краю для раённай шага краю для раённай 
кнігі “Памяць”.У Вільні кнігі “Памяць”.У Вільні 
пазнаёміўся з пісьменніцай пазнаёміўся з пісьменніцай 
Зоськай Верас і яе зяцем Зоськай Верас і яе зяцем 
Лявонам Луцкевічам. Зось-Лявонам Луцкевічам. Зось-
ка Верас жыла ў лясной ка Верас жыла ў лясной 
хатцы, на ўскрайку Вільні, хатцы, на ўскрайку Вільні, 
а Лявон Луцкевіч з сям’ёй а Лявон Луцкевіч з сям’ёй 
меў кватэру ў горадзе па меў кватэру ў горадзе па 
вуліцы Архітэкту. Бы-вуліцы Архітэкту. Бы-
ваючы ў Вільні,  не мінаў ваючы ў Вільні,  не мінаў 
гасцінную лясную хатку гасцінную лясную хатку 
Зоські Верас, якую яна Зоські Верас, якую яна 
ператварыла ў сапраўдны ператварыла ў сапраўдны 
музей-архіў: многія тыся-музей-архіў: многія тыся-
чы лістоў, розныя дакумен-чы лістоў, розныя дакумен-

Змагар за незалежную БеларусьЗмагар за незалежную Беларусь
Äà 130-ãîääçÿ ç äíÿ íàðàäæýííÿ Iâàíà Ëóöêåâi÷à.Äà 130-ãîääçÿ ç äíÿ íàðàäæýííÿ Iâàíà Ëóöêåâi÷à.

Кліменцій Кожан,Кліменцій Кожан,
м. Германавічым. Германавічы

ты, успаміны, рэдкія кнігі, ты, успаміны, рэдкія кнігі, 
творы беларускіх мастакоў, творы беларускіх мастакоў, 
альбомы. Я ўпершыню тут альбомы. Я ўпершыню тут 
пазнаёміўся з гісторыяй пазнаёміўся з гісторыяй 
Віленскай, Радашковіцкай, Віленскай, Радашковіцкай, 
Наваградскай, Нясвіжскай Наваградскай, Нясвіжскай 
беларускіх гімназій, з твор-беларускіх гімназій, з твор-
часцю Міхася Забэйды-часцю Міхася Забэйды-
Суміцкага, з сям’ёй Людвікі Суміцкага, з сям’ёй Людвікі 
Антонаўны Войцік (Зоські Антонаўны Войцік (Зоські 
Верас), гартаючы з густам Верас), гартаючы з густам 
аздобленыя фотаальбомы.аздобленыя фотаальбомы.

Тут я ўпершыню пачуў Тут я ўпершыню пачуў 
мілагучныя беларускія мілагучныя беларускія 
песні ў выкананні спева-песні ў выкананні спева-
ка Багдана Андрусішына ка Багдана Андрусішына 
(Данчыка).  (Данчыка).  

Калі не было мес-Калі не было мес-
ца ў гасцініцах Вільні, я ца ў гасцініцах Вільні, я 
жыў  у Лявона Луцкевіча. жыў  у Лявона Луцкевіча. 
Вечарамі, калі вяртаўся з Вечарамі, калі вяртаўся з 
архіва ці бібліятэкі, Ля-архіва ці бібліятэкі, Ля-
вон Антонавіч з ахво-вон Антонавіч з ахво-
тай расказваў пра сваю тай расказваў пра сваю 
сям’ю, братоў Луцкевічаў сям’ю, братоў Луцкевічаў 
– бацьку Антона і дзядзь-– бацьку Антона і дзядзь-
ку Івана. Вось аповед Ля-ку Івана. Вось аповед Ля-
вона Луцкевіча: “У наш вона Луцкевіча: “У наш 
час імя Івана Луцкевіча час імя Івана Луцкевіча 
ўспамінаецца не часта. Але ўспамінаецца не часта. Але 
ён своеасаблівая і яскра-ён своеасаблівая і яскра-
вая постаць у гісторыі вая постаць у гісторыі 
беларускага адраджэнц-беларускага адраджэнц- Іван ЛуцкевічІван Луцкевіч

Працяг будзе.Працяг будзе.

У суботу, 16 ліпеня, У суботу, 16 ліпеня, 
у вёсцы Германавічы у вёсцы Германавічы 
Шаркоўшчынскага Шаркоўшчынскага 
раёна ў прыватным раёна ў прыватным 
літаратурна-мастацкім літаратурна-мастацкім 
музеі імя Міхася музеі імя Міхася 
Райчонка адбылася Райчонка адбылася 
краязнаўчая канфе-краязнаўчая канфе-
рэнцыя “Апошнія рэнцыя “Апошнія 
краязнаўчыя краязнаўчыя 
здабыткі краязнаўцаў здабыткі краязнаўцаў 
Віцебшчыны за Віцебшчыны за 
апошнія тры гады”.апошнія тры гады”.

У канферэнцыі прынялі У канферэнцыі прынялі 
ўдзел каля чатырох ўдзел каля чатырох 
дзясяткаў чалавек, сярод дзясяткаў чалавек, сярод 
якіх былі краязнаўцы з якіх былі краязнаўцы з 
Глыбоччыны, Паставаў, Глыбоччыны, Паставаў, 
Браслава, Мёраў, Ле-Браслава, Мёраў, Ле-
пеля, Шаркоўшчыны, пеля, Шаркоўшчыны, 
прысутнічалі таксама госці прысутнічалі таксама госці 
з Мінска, Віцебска, Навапо-з Мінска, Віцебска, Навапо-
лацка, Вільні, Даўгаўпілса, лацка, Вільні, Даўгаўпілса, 
Рэзэкне. Арганізатарам Рэзэкне. Арганізатарам 
канферэнцыі выступіў канферэнцыі выступіў 
культурна-асветніцкі цэнтр культурна-асветніцкі цэнтр 
імя Язэпа Драздовіча, імя Язэпа Драздовіча, 
якім кіруе Ада Райчонак. якім кіруе Ада Райчонак. 
Вёў канферэнцыю Антон Вёў канферэнцыю Антон 
Астаповіч, старшыня Та-Астаповіч, старшыня Та-
варыства аховы помнікаў варыства аховы помнікаў 
гісторыі і культуры.гісторыі і культуры.

Напачатку мерапрыем-Напачатку мерапрыем-
ства ўдзельнікі пазнаёміліся ства ўдзельнікі пазнаёміліся 
з маладымі краязнаўцамі, з маладымі краязнаўцамі, 
пасля адбылося адкрыццё пасля адбылося адкрыццё 
выставы мастака Уладзіміра выставы мастака Уладзіміра 
Кандрусевіча. Далей вядо-Кандрусевіча. Далей вядо-
мы беларускі мастак Алесь мы беларускі мастак Алесь 
Марачкін, які прысутнічаў Марачкін, які прысутнічаў 
на канферэнцыі, прэ-на канферэнцыі, прэ-
зентаваў свае апошнія тво-зентаваў свае апошнія тво-
ры. Пасля гэтага пачалося ры. Пасля гэтага пачалося 
чытанне дакладаў. Там чытанне дакладаў. Там 
можна было пачуць шмат можна было пачуць шмат 
цікавага. Аляксей Коц, ро-цікавага. Аляксей Коц, ро-
дам з Глыбоччыны, які на-дам з Глыбоччыны, які на-
вучаецца ў Наваполацкім вучаецца ў Наваполацкім 
універсітэце, распавёў пра універсітэце, распавёў пра 
новыя знаходкі на раскоп-новыя знаходкі на раскоп-
ках гарадзішчаў жалезна-ках гарадзішчаў жалезна-
га веку на Глыбоччыне. га веку на Глыбоччыне. 
Антон Астаповіч нагадаў Антон Астаповіч нагадаў 

У Германавічах прайшла У Германавічах прайшла 
краязнаўчая канферэнцыякраязнаўчая канферэнцыя

 Зміцер Лупач Зміцер Лупач

чы пра перашкоды з боку чы пра перашкоды з боку 
чыноўнікаў у справе заха-чыноўнікаў у справе заха-
вання гістарычнай спадчы-вання гістарычнай спадчы-
ны, сказаў: “Мы молімся ны, сказаў: “Мы молімся 
на крызіс. Больш бы такіх на крызіс. Больш бы такіх 
крызісаў, і большасць крызісаў, і большасць 
помнікаў была б захавана. помнікаў была б захавана. 
На жаль, такая сітуацыя за-На жаль, такая сітуацыя за-
раз у Беларусі”. раз у Беларусі”. 

Перад удзельнікамі Перад удзельнікамі 
канферэнцыі выступілі канферэнцыі выступілі 
барды Таццяна Беланогая барды Таццяна Беланогая 
і Зміцер Бартосік., а так-і Зміцер Бартосік., а так-
сама паэтка Анка Упала. сама паэтка Анка Упала. 
Канферэнцыя была прыс-Канферэнцыя была прыс-
вечана памяці краязнаўца, вечана памяці краязнаўца, 
гісторыка, этнографа гісторыка, этнографа 
Міхася Райчонка, які Міхася Райчонка, які 
пражыў толькі 26 гадоў, пражыў толькі 26 гадоў, 
але шмат зрабіў для заха-але шмат зрабіў для заха-
вання культурнай спадчы-вання культурнай спадчы-
ны Дзісенскага краю.ны Дзісенскага краю.

Пра новыя знаходкі Пра новыя знаходкі 
мёрскага школьна-мёрскага школьна-
га краязнаўчага гуртка га краязнаўчага гуртка 
“Арганаўты мінулага” пры-“Арганаўты мінулага” пры-
сутным паведаміў вядомы сутным паведаміў вядомы 
мёрскі краязнаўца Вітольд мёрскі краязнаўца Вітольд 
Ермалёнак. Галоўнае, чаму Ермалёнак. Галоўнае, чаму 
ён вучыць сваіх школьнікаў, ён вучыць сваіх школьнікаў, 
гэта ўважліва глядзець пад гэта ўважліва глядзець пад 
ногі, і, як доказ гэтага, ногі, і, як доказ гэтага, 
прадэманстраваў прысут-прадэманстраваў прысут-
ным новыя знаходкі свайго ным новыя знаходкі свайго 
гуртка. гуртка. 

Краязнаўца з Глыбоч-Краязнаўца з Глыбоч-
чыны Рыгор Шарыпкін чыны Рыгор Шарыпкін 
пазнаёміў прысутных з пазнаёміў прысутных з 
вершаванай народнай бай-вершаванай народнай бай-
кай 1863 года пра размо-кай 1863 года пра размо-
ву мужыка з панам, якую ву мужыка з панам, якую 
ўдалося знайсці на Залес-ўдалося знайсці на Залес-
чыне Глыбоцкага раёна. чыне Глыбоцкага раёна. 

Падводзячы вынікі Падводзячы вынікі 
канферэнцыі, Антон канферэнцыі, Антон 
Астаповіч, Астаповіч, 
г а в о р а -г а в о р а -

прысутным словы Міхася прысутным словы Міхася 
Ткачова, які сказаў, што Ткачова, які сказаў, што 
Глыбоччына, Дзісеншчына Глыбоччына, Дзісеншчына 
– гэта нявывучаны край, – гэта нявывучаны край, 
таму даследчыкаў чакае таму даследчыкаў чакае 
тут шмат працы. тут шмат працы. 

Віктар Бунта з Брасла-Віктар Бунта з Брасла-
ва выказаў новую гіпотэзу ва выказаў новую гіпотэзу 
аб існаванні воднага шля-аб існаванні воднага шля-
ху з Дынабурга (цяпер ху з Дынабурга (цяпер 
Даўгаўпілс) да Полац-Даўгаўпілс) да Полац-
ка праз водную сістэму ка праз водную сістэму 
Браслаўскіх азёраў, прытокі Браслаўскіх азёраў, прытокі 
Дзісны і саму Дзісну. На Дзісны і саму Дзісну. На 
карысць сваёй версіі ён карысць сваёй версіі ён 
прыводзіў той факт, што прыводзіў той факт, што 
цячэнне Дзвіны даволі хут-цячэнне Дзвіны даволі хут-
кае, і таму плыць з Дына-кае, і таму плыць з Дына-
бурга ў Полацк па Дзвіне бурга ў Полацк па Дзвіне 
было даволі складана, па было даволі складана, па 
дзісенскім жа шляху та-дзісенскім жа шляху та-
гачасныя купцы большую гачасныя купцы большую 
частку маглі плыць уніз па частку маглі плыць уніз па 
цячэнні.цячэнні.

кага руху. Іван Луцкевіч кага руху. Іван Луцкевіч 
імкнуўся абгрунтаваць імкнуўся абгрунтаваць 
самаўсведамленне народа самаўсведамленне народа 
на аснове яго мінуўшчыны. на аснове яго мінуўшчыны. 
Палымяны патрыёт, шчы-Палымяны патрыёт, шчы-
ры дэмакрат, ён усё сваё ры дэмакрат, ён усё сваё 
жыццё прысвяціў ідэі са-жыццё прысвяціў ідэі са-
цыяльнага вызвалення і цыяльнага вызвалення і 
нацыянальнага адраджэн-нацыянальнага адраджэн-
ня падняволенага белару-ня падняволенага белару-
скага народа.скага народа.

Яго бацька, Іван Яго бацька, Іван 
Якімавіч Луцкевіч, паходзіў Якімавіч Луцкевіч, паходзіў 
са збяднелай шляхты са збяднелай шляхты 
Мінскай губерні даволі Мінскай губерні даволі 
старажытнага беларускага старажытнага беларускага 
роду. Пра гэта сведчыць роду. Пра гэта сведчыць 
фамільны герб Навіна. Аб фамільны герб Навіна. Аб 
ім захаваліся пісьмовыя ім захаваліся пісьмовыя 
звесткі з ХІVст. Іван звесткі з ХІVст. Іван 
Якімавіч зямлі не меў. Ён Якімавіч зямлі не меў. Ён 
быў ваенным, удзельнічаў быў ваенным, удзельнічаў 
у Крымскай вайне ў званні у Крымскай вайне ў званні 
капітана. За баявыя заслугі капітана. За баявыя заслугі 
ў абароне Севастопаля ў абароне Севастопаля 
быў  узнагароджаны двума быў  узнагароджаны двума 
крыжамі – святога Георгія крыжамі – святога Георгія 
і святой Анны – і двума і святой Анны – і двума 
медалямі. На вайне быў медалямі. На вайне быў 
паранены. У 60-х гадах паранены. У 60-х гадах 
ХІХ ст. ён быў арандата-ХІХ ст. ён быў арандата-
рам маёнтка Тарасевічы рам маёнтка Тарасевічы 
пана Вайніловіча Бабруй-пана Вайніловіча Бабруй-
скага павета. Быў знаёмы скага павета. Быў знаёмы 
з вядомым беларускім паэ-з вядомым беларускім паэ-
там Вінцуком Дуніным-там Вінцуком Дуніным-
Марцінкевічам, які жыў Марцінкевічам, які жыў 
у суседнім Корытне і у суседнім Корытне і 
прысвяціў яму ў 1868 год-прысвяціў яму ў 1868 год-
зе свой верш, напісаны па-зе свой верш, напісаны па-
беларуску.беларуску.

  У сям’і Івана Якімавіча   У сям’і Івана Якімавіча 
дома гаварылі ў асноўным дома гаварылі ў асноўным 
па-польску. Як афіцэр цар-па-польску. Як афіцэр цар-
скай арміі, ён добра валодаў скай арміі, ён добра валодаў 
рускай мовай, а з сялянамі рускай мовай, а з сялянамі 
гаварыў па-беларуску. У гаварыў па-беларуску. У 
біяграфічным нарысе пра біяграфічным нарысе пра 
Івана Іванавіча Луцкевіча Івана Іванавіча Луцкевіча 
з 1920 года так гаворыц-з 1920 года так гаворыц-
ца пра настроі і светапо-ца пра настроі і светапо-
гляд сям’і Луцкевічаў: гляд сям’і Луцкевічаў: 
яна “… жыла ўспамінамі яна “… жыла ўспамінамі 
аб напалеонаўскім па-аб напалеонаўскім па-
ходзе і паўстаннях 1831 ходзе і паўстаннях 1831 
і 1863гг, жыла ідэаламі і 1863гг, жыла ідэаламі 
дэмакратызму з часоў дэмакратызму з часоў 
Французскай рэвалюцыі і Французскай рэвалюцыі і 
паўстанцкімі настроямі, у паўстанцкімі настроямі, у 
ёй панаваў заўсёды шчыры ёй панаваў заўсёды шчыры 
дэмакратычны дух і гэтым  дэмакратычны дух і гэтым  
духам былі пранікнуты духам былі пранікнуты 
дзеці, яны шукалі ў шко-дзеці, яны шукалі ў шко-
ле дружбы не панічоў, а ле дружбы не панічоў, а 
сыноў мужыцкіх”. Брат сыноў мужыцкіх”. Брат 
Івана Якімавіча Сцяпан Івана Якімавіча Сцяпан 
удзельнічаў у паўстанні удзельнічаў у паўстанні 
1863 года і быў расстра-1863 года і быў расстра-
ляны царскімі карнікамі ляны царскімі карнікамі 
ў Мінску, там, дзе цяпер ў Мінску, там, дзе цяпер 
знаходзіцца чыгуначны знаходзіцца чыгуначны 
вакзал.вакзал.

Першая жонка Івана Першая жонка Івана 
Якімавіча памерла пры Якімавіча памерла пры 
родах, пакінула дзвюх родах, пакінула дзвюх 
дзяўчынак. Ад другой дзяўчынак. Ад другой 
жонкі ў яго было пяцё-жонкі ў яго было пяцё-
ра дзяцей, з якіх найста-ра дзяцей, з якіх найста-
рэйшым  быў Іван. Маці рэйшым  быў Іван. Маці 
Івана, Зофія Эмерыкаўна Івана, Зофія Эмерыкаўна 
Лычкоўская, паходзіла Лычкоўская, паходзіла 
з небагатай шляхецкай з небагатай шляхецкай 
сям’і, да якой нележаў сям’і, да якой нележаў 
фальварак Ракуцёўшчына фальварак Ракуцёўшчына 
каля мястэчка Краснае, каля мястэчка Краснае, 

што пад Маладзечнам. што пад Маладзечнам. 
Зофіі дастаўся ў спад-Зофіі дастаўся ў спад-
чыну драўляны домік у чыну драўляны домік у 
Мінску, на былой Крэш-Мінску, на былой Крэш-
чэнскай вуліцы, на беразе чэнскай вуліцы, на беразе 
Свіслачы. У Ракуцёўшчыне Свіслачы. У Ракуцёўшчыне 
гаспадарыў яе брат Вацлаў гаспадарыў яе брат Вацлаў 
Лычкоўскі.Лычкоўскі.

Некалі буйнейшы фаль-Некалі буйнейшы фаль-
варак пазней быў падзе-варак пазней быў падзе-
лены паміж некалькімі лены паміж некалькімі 
гаспадарамі. У той час ён гаспадарамі. У той час ён 
меў не болей за 25 гектараў меў не болей за 25 гектараў 
зямлі. Ракуцёўшчынай на-зямлі. Ракуцёўшчынай на-
зывалася і вёска, якая  зывалася і вёска, якая  
знаходзілася побач з знаходзілася побач з 
фальваркам. У фальвар-фальваркам. У фальвар-
ку Ракуцёўшчына летам ку Ракуцёўшчына летам 
1911года больш за два 1911года больш за два 
месяцы гасціў наш вялікі месяцы гасціў наш вялікі 
паэт Максім Багдановіч. паэт Максім Багдановіч. 
Ён прыязджаў туды па Ён прыязджаў туды па 
запросінах братоў Івана запросінах братоў Івана 
і Антона Луцкевічаў да і Антона Луцкевічаў да 
іхняга дзядзькі. Прыго-іхняга дзядзькі. Прыго-
жая мясціна з пагоркамі, жая мясціна з пагоркамі, 
палямі, лугамі, гаямі, ся-палямі, лугамі, гаямі, ся-
род якіх віецца маляўнічая род якіх віецца маляўнічая 
рэчка Уша, пры першым рэчка Уша, пры першым 
знаёмстве паэта з родным знаёмстве паэта з родным 
краем і беларускай вё-краем і беларускай вё-
скай натхніла яго напісаць скай натхніла яго напісаць 
некалькі лірычных вершаў. некалькі лірычных вершаў. 

   Іван Іванавіч Луцкевіч    Іван Іванавіч Луцкевіч 
нарадзіўся 28 мая (9 чэр-нарадзіўся 28 мая (9 чэр-
веня на новым стылі) 1881 веня на новым стылі) 1881 
года ў Шаўлях Ковенскай года ў Шаўлях Ковенскай 
губерні (цяпер г. Шаўляй  губерні (цяпер г. Шаўляй  
Літоўскай рэспублікі), дзе Літоўскай рэспублікі), дзе 
бацька працаваў на чыгун-бацька працаваў на чыгун-
цы. У 1887 годзе бацька цы. У 1887 годзе бацька 
быў  пераведзены на працу быў  пераведзены на працу 
ў Лібаву (цяпер г. Ліепай ў Лібаву (цяпер г. Ліепай 
у Латвіі). З 1890 года Іван у Латвіі). З 1890 года Іван 
Луцкевіч пачаў вучыцца  ў Луцкевіч пачаў вучыцца  ў 
Лібаўскай гімназіі. У 1895 Лібаўскай гімназіі. У 1895 
годзе сям’я вярнулася ў годзе сям’я вярнулася ў 
Мінск і пасялілася ў доме Мінск і пасялілася ў доме 
маці. У 1897 годзе памёр маці. У 1897 годзе памёр 
бацька. Іван прадоўжыў бацька. Іван прадоўжыў 
вучобу ў Мінскай гімназіі. вучобу ў Мінскай гімназіі. 
Закончыў яе ў 1902 годзе Закончыў яе ў 1902 годзе 
і паступіў на юрыдычны і паступіў на юрыдычны 
факультэт Пецярбургскага факультэт Пецярбургскага 
ўніверсітэта і адначасова ўніверсітэта і адначасова 
ў археалагічны інстытут. ў археалагічны інстытут. 
З гэтага часу пачалася яго З гэтага часу пачалася яго 
актыўная  грамадская дзей-актыўная  грамадская дзей-
насць.насць.

  Іван Іванавіч Луцкевіч   Іван Іванавіч Луцкевіч 
– адзін з пачынальнікаў і – адзін з пачынальнікаў і 
ідэйных кіраўнікоў  белару-ідэйных кіраўнікоў  белару-
скага культурна-асветнага скага культурна-асветнага 
і грамадска-палітычнага і грамадска-палітычнага 
руху на пачатку ХХ ст. Ён руху на пачатку ХХ ст. Ён 
удзельнічаў у стварэнні удзельнічаў у стварэнні 
“Круга беларускай народ-“Круга беларускай народ-
най асветы і культуры”, Бе-най асветы і культуры”, Бе-
ларускай сацыялістычнай ларускай сацыялістычнай 
грамады, газет “Наша грамады, газет “Наша 
доля”, “Наша Ніва”, “Го-доля”, “Наша Ніва”, “Го-
ман”, выдавецтва “Наша ман”, выдавецтва “Наша 
хата” (1908), беларускага хата” (1908), беларускага 
выдавецкага таварыства выдавецкага таварыства 
(1913), Беларускага народ-(1913), Беларускага народ-
нага камітэта (1915-1918), нага камітэта (1915-1918), 
першых беларускіх школ першых беларускіх школ 
на Віленшчыне, Беласточ-на Віленшчыне, Беласточ-
чыне (1916), настаўніцкіх чыне (1916), настаўніцкіх 
курсаў, Віленскай белару-курсаў, Віленскай белару-
скай гімназіі (1919), Бела-скай гімназіі (1919), Бела-
рускага навуковага тавары-рускага навуковага тавары-
ства (1918).ства (1918).

Фота Я. Самсонава.Фота Я. Самсонава.
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Аўтамабілі
на продаж:
Аўдзі-80 В3, 1988 .в., 1,8Б,
3700 .а.
Т.: 8-033-645-40-64**

Аўдзі-100 Авант, 1984 .в.,
1,8 , л\д R15, ц\з, сі наліза-
цыя, срэбны металі ,
2500 .а., тор . Т.: 215-14-
45(мтс)*

Аўдзі-80 В4, 1994 .в., 2,0Е,
чорны металі , ц\з,
сі налізацыя, \ , АБС, ар.
фар, андыцыянер, фар оп,
5200 .а., тор . Т.: 515-24-
57(мтс)

Аўдзі-80, 1986 .в., перахад-
ная, 1,6ТД, ТА, страхоў а,
800 .а., тор . Т.: 898-56-
44(мтс)

Аўдзі-80, 1988 .в., 1,8Б,
чырвоны, 2200 .а., тор . Т.:
892-94-25(мтс)*

Аўдзі А4, 1996 .в., 1,6і, 74
Вт, выдатны стан, 6200 .а.
Т.: 8-033-646-91-58

Аўдзі-90, 1986 .в., 1,8Б, ц\з,
л\д, 750 .а., тор . Т.: 8-029-
296-54-54(мтс)

А дзі-80 В-3, 1988 , 1.8, ,
аз, тэрмінова, нядора а.Т.
8-029 714-25-38

Аўдзі-80, 1983 .в., без
праблем, ошт пры а лядзе.
Т.: 2-29-22, 596-81-03(мтс)

Рэно-Ла на, 2005 .в., 1,9Д,
ніверсал, срэбны, б\п па
РБ, адзін аспадар, 8250 .а..
Т.: 8-029-120-82-52(в)**

Рэно-Ла на, 2002 .в., 1,9Д,
хэтчбэ , б\п па РБ.
Т.: 590-63-41

Рэно-Ла на, 1999 .в. анец
лістапада, 2,2 ТД, чорны,
4ПБ, лімат- антроль,
андыцыянер, ц\з, \ ,
поўны эл\па ет, 5000 .а. Т.:
695-83-84(мтс)

Рэно-Ла на, 1996 .в., 1,8і,
сіне-зялёны, лімат-
антроль, \ , пярэдняе
эл\ш ло, ТА, страхоў а,
добры стан, 4500 .а. Т.: 8-
033-336-89-90(мтс)

Рэно-Невада, 1992 .в., 1,7Б,
белы ўніверсал, лю ,
фар оп, добры стан,
1400 .а., тор пры а лядзе.
Т.: 599-30-49, 8-02157-2-27-67

Рэно-Ла на, 1994 .в., 1,8Б,
2500 .а. Т.: 8-029-517-72-
66(мтс)

Рэно-19, 1990 .в., Б. Т.: 612-
48-25(мтс)

Рэно-21, 1993 ода, 2.0 ТД,
рабочым стане, 2.000.000
р блей. Т. 8-029-267-44-33.

ВАЗ-2106, 1987 .в., 1,3,
бежавы, 300 .а. Т.: 8-033-329-
88-94(мтс)

ВАЗ-2106, 1993 .в., добры
стан. Т.: 306-25-34(мтс)

ВАЗ-21053, 1995 .в., бела-
бла ітны, няспраўны
р хаві . Т.: 326-16-96(в)

ВАЗ-2107, 2000 .в., добры
стан. Т.: 893-93-98(мтс)

ВАЗ-2103, цал ам або па
запчаст ах. Т.: 598-77-74

ВАЗ-21063, 1990 .в., ТА,
страхоў а, дробры стан,
ошт па дамове. Т.: 8-029-
597-89-54

Опель-Аме а В, 1995 .в., 2,0Б,
бардовы ўніверсал, аўтамат,
2500 .а. Т.:676-66-68(мтс)**

Опель-Ве тра, 1989 .в., 1,6
мона, седан, л\д, \ ,
1200 .а., ма чымы абмен. Т.:
8-044-569-03-35(в)

Опель-Кадэт, 1986 .в., 1,3Б,
ніверсал, 700 .а., або абмен
з даплатай. Т.: 8-029-598-54-
72(мтс)

Опель-Кадэт (« абл »),
1990 .в., 1,3Б Н-80, апра-
монт. Т.: 718-43-97(мтс)

Опель-Зафіра, 2001 .в.,
2,0ТДі. Т.: 594-78-58(мтс)

Опель-Кадэт, 1,6Д, чорны,
новая ма, новы а м ля-
тар, 450 .а. Т.: 811-94-
72(мтс)

Опель-Ве тра, 1993 .в., л\д
R15, 1,8і. Т.: 8-029-719-18-

99(мтс), 8-029-297-94-46(мтс)

ФВ-Гольф-2, 1986 .в., 1,8Б,
л\д R15, 3-дзвёрны, 5КПП,
чорны металі , патраб е
зварачных работ, 900 .а.
Т.: 513-31-86(мтс)*

ФВ-Джэта-2, 1987 .в., 1,6ТД,
1200 .а., тор . Т.: 611-91-
68(мтс)*

ФВ-Т-2, пасажырс і,
3000 .а., добры тор . Т.: 595-
25-82(мтс)

ФВ-Вента, 1993 .в., 1,9Д,
чырвоны седан, 3000 .а.,
тор . Т.: 295-52-16(мтс)

ФВ, ніверсал, 1993 .в., 1,8
мона, чырвоны. Т.: 8-029-
294-11-46

ФВ-Джэта, 1991 .в., 1,6Г\Б,
чырвоны, добры стан. Т.:
512-54-67

ФВ-Пасат В-3, 1,6Б,
ніверсал, с\бла ітны,
выдатны стан, 3100 .а. Т.:
950-69-10(в)

ФВ-Джэта, 1984 .в., 1.6 .Т.:
8-029-719-18-99(мтс), 8-029-
297-94-46(мтс)

ФВ- Джэта, 1986 , 1.6, Б,
фар оп, ц\сіні металі ,
добры стан. Т. 8-029 155-57-
63

ФВ-Гольф 1987 , 1.6 ТД, 5
дзвярэй, ФВ-Пасат 1987
1.6, Д, ніверсал. Т. 8-025-
674-16-44

ФВ-Пасат В3, 1992 .в., 1,9ТД,
ніверсал, фар оп. Тэрміно-
ва!. Т.: 8-029-510-37-97

Форд-Эс орт, ніверсал,
1995-96 .в., 1,6і, ц\з, эл\
ш лопадымальні і, лю ,
сіні, добры стан, сэрвісная
ні а, 5,8л\100 м, \ , 2ПБ,
АБС, ар. фар, ТА, добры
стан. Т.:813-99-99+

ФордКА, 1997 .в.
Т.: 678-07-61(мтс)

Форд-Мандэа, 1997 .в.,
1.8ТДі, ніверсал, белы,
2900 .а. Т.: 591-61-11(мтс)

Форд-Транзіт, р завы,
падвышаны, перавараны,
перафарбаваны, 1990 .в.,
2,5Д, 2300 .а.Т.: 898-56-
44(мтс)

Форд-Мандэа, 2002 .в.,
ніверсал, 1,8Б, сіні,
лімат- антроль, л\д, поўны
эл\па ет, эл\люстэр а,
эл\рэ лятар фар, \ , АВС,
ЕСР, велюр, 8ПБ, з Германіі,
выдатны стан. Т.: 897-23-02

Форд-Мандэа, 1993 .в.,
1,8ТД, хэтчбэ , без праблем,
2200 .а. Т.: 8-033-337-64-43

Форд КА, 1997 .в., 1,3Б,
с\зялёны, \ , 2ПБ. Т.: 519-
80-31(мтс)

Пежо-806, мінівэн, 2001 .в.,
2,0 НДі, эл\люстэр а,
эл\ш ло, 8+1, ц\з, \ , 2ПБ,
6л\100 м, АБС, велюр,
срэбны металі , сенан,
прахадная на РФ.
Т.: 8-029-813-99-99+

Пежо-306, 1999 .в., 2,0НДі,
сіні ўніверсал, л\д, 4
ш лопадымальні і, АБС,
датчы дажджа, лімат-
антроль, МР-3 ма нітола,
тор . Машына ў Мінс . Т.:
8-029-509-13-96(мтс)

Сітраен-Ксара-Пі асо,
2003 .в., 1,6Б, чорны, б\п па
РБ, стан нова а аўто, адзін
аспадар, 8750 .а.
Т.: 8-029-714-00-74(мтс)**

Сітраен-Пі асо, 2002 .в.,
2,0НДі, 7350 .а., або абмен
на БУС. Т.: 568-17-19(мтс)

Мерседэс-W-124, 1988 .в.,
2,0Д, белы седан, 3500 .а.,
тор . Т.: 8-029-895-29-13

МБ-100, 1993 .в., высо і,
доў і, р завы. Т.: 519-16-78

Фіат-Марэа, 1998 .в., 1,9ТД,
седан, ц\сіні металі , новая
падвес а, новы а м лятар,
новая зімовая і летняя ма,
андыцыянер, 3700 .а., тор .
Т.:590-60-61

Фіат-Крома, 1992 .в., 2,0ТД,
сіні металі , 1300 .а. Т.: 892-
94-25(мтс)*

Нісан-Альмера, 1996 .в.,
2,0Д, \ , ц\з, андыцыянер,
эл\люстэр а, добры стан,

3600 .а. Т.: 512-85-07

Нісан-Альмера, 1999 .в.,
2,0Д, выдатны стан,
прахадная на РФ, 5500 .а. Т.:
8-033-677-11-44(мтс)*

Мазда-626, 1986 .в., 2,0і, 3
млн. р б., тор . Т.: 598-46-25

Мазда-626, 2,0Б. Т.: 3-99-82*

Мазда-121, 1997 .в., 1,3і,
белы, добры стан, не
патраб е ў ладанняў,
3150 .а. Т.: 813-66-65(мтс)

Лянча-Тэма, 1988 .в., 2,0Б,
700 .а., ма чымы абмен. Т.:
892-94-25(мтс)*

ДЭУ-Н біра, 1997 .в., 1,6і,
поўны эл\па ет, выдатны
стан, не патраб е ў ладан-
няў, 3500 .а. Т.: 718-52-
59(мтс)

УАЗ-469, тэнт, 2,4Б, не
нілы, на хад , 1500 .а.,
тор .Т.: 898-56-44(мтс)

К плю
машыны,
тра тары,
прычэпы,

матацы лы:
Іншамар ў любым стане.
Ліц.№22380\0037920ад
23.03.2004 .выд.Полац імРВК
да18.05.2013 . ІПФіліпсонС.І.
УНП223800390881 Т.210-31-
82(мтс), 641-88-36(в)+

Тра тар Т-16.
Т.: 812-48-08(мтс)

К плю іншамар ў любым
стане для сябе, дора а.
Т.:8-029-598-78-19+-

ВАЗ-2106, 07,05, добрым
стане, пажадана Г\Б. Т.:
811-44-76

Матацы л з аляс ай
(можна ў нерабочым стане).
Дора а. К-750М, К-750МВ, К-
650МВ,М-72,М-61, 62, 63, 66,
Урал. Т.: 714-73-20

УРАЛ-4320, раз ледж ўсе
варыянты. Т.: 677-11-
44(мтс)*

Над ўн ю лод . Т.: 697-65-
85

ІЖ-Планета-5, ІЖ-Юпітар-5,
ЯВА-350, выдатным стане
з да ментамі. Т.: 8-033-337-
46-31(мтс)

Тра тар Т-25 і прычэп да
л\автамабіля. Т. 8-029-219-
64-06

Прычэп да л\а ў любым
стане. Т.: 510-69-43(мтс)

Прадам
тра тары,
прычэпы,

матацы лы,
лод і:

Веласіпед с ладны «STELS»,
новы. Т.: +37529-919-02-05

С тар «Атлант», 1 од б\ ,
2 700 000р б. Т.: 295-52-
16(мтс)

Матацы л «ІЖ-Планета-5»,
1990 .в., добры стан. Т.: 8-
025-534-60-16(л)

Прычэп «З браня». Т.: 704-
69-64(мтс)*

Камбайн СК-5. Т.: 213-46-
32(мтс)

С тар «LIFAN», 4-та тны,
2-месны, сіні, 2 млн. р б.
Т.: 8-029-892-69-36

Прычэп 1-восны металічны,
вялі і. Т.: 2-24-58, 3-39-02

Веласіпеды б\ : рас ладны
«Stels» і дзіцячы (ад 5 да 12
од), сё ў выдатным стане.
Т.: 2-90-68, 712-98-24(мтс)

Веласіпед новы «Stels-335»,
ошт па дамове. Т.: 714-44-
65(мтс)

Прадам
запчаст і:

Да Аўдзі-80, 100, 90, А4, В4,
А6, А 8, ; БМВ-Е-39; Кіа-
Клар с;Нісан-Альмера, Соні,
Прэм’ера;Опель1988-1998
.в., Опель-Вівара, ФВ-
ГольфII, III, IV, Джэта,
Вента,Пасат, Пола; Пежо-
106,306,405,406;Мазда-626,
2;Форд-Мандэа,Эс орт,
Транзіт, Фо с, 1995-2003 .в.;
Рэно-19, Ме ан, Кліа,
Ла на, Сцэні ; Таёта-
Карола 2006 , Ярыс 2000 .в.;
Х ндай-А цэнт, Поні;
Вольва-460; Дэо-Н біра,

Ле анза; Мерседэс-W 201, W
202, W 210; Сітраен-Са са,
ZX, Эвазіон, Ксантыя;
Ш ода-А тавія; Сеат-
Таледа, 1992-2002 .в.;
Міц бісі -Лансер 1994 .в.,
Галант 1998 .в., Паджэра;
С бард-Фарэстар,
2007 .в.ВольваХС70, 2001 .в.
Асартымент запчаста
пастаянна змяняецца і
павялічваецца мадэльны
шэра аўтамабіляў.
Т.: 292-99-33 (мтс), 338-71-83
(в),210-31-82(мтс) Ліц. №22380\
0037920ад23.03.2004 .выд.Полац імРВКда
18.05.2013 .ІПФіліпсонС.І.УНП223800390881+

Аўтазапчаст і да іншамара
б\ , Пежо-Рэно-Сітраен,
заднія і пярэднія бал і,
л шыцелі «Пальмостраў»,
шыны, дыс і, амеры для
ле авой, р завой і
сель астэхні і МТЗ, Т-25,
матабло ам.Дастаў а.-
Пасв.№390510395выд.10.12.07 .
Віцебс імАВК ЧТТУП«Протас-М»
Т.:8-029-678-95-06****

Опель-Ве тра 1,8Б, 2,0Б
1991 .в., па запчаст ах. ФВ-
Пасат В-3, 1991 .в., 1,6 ТД,
па запчаст ах. Опель-Аме а,
1990 .в., 2,3ТД, па запчаст-
ах. Опель-Астра, 1996 .в.,
1,7ТД, па запчаст ах. Форд-
Сіера, 1990 .в., 1,8Д, 2,3Д, па
запчаст ах.
Т.:8-029-892-15-85(мтс)

Опель-Ас она і Опель-Кадэт
1,3 і 1,6 па запчаст ах.
Т.: 812-48-08(мтс)*

Новыя запчаст і для л\а і
мі рааўтоб саў, вялі і
выбар наяўнасці і пад
за аз, та сама заўное і
опты а, лабавое ш ло,
ма азін «Бе емот» з 8.00 да
19.00 ІП Бе ан К.Н.
Т.: 8-029-712-93-34(мтс)**

Шыны б\ 195\65\15,
185\65\14, 215\65\16. Т.: 8-
029-249-98-31**

Г м 215\60\R16, амп-
ле т, Но іан.
Т.: 555-82-83(мтс)

Ш ло лабавое ў наяў-
насці і пад за аз.
Т.:555-82-83(мтс)

Аўтапа рыш і б\ 195\65\15;
185\65\15;205\55\16;
185\65\14 імпарнай
вытворчасці. Л\д R-16 да
Шаран, Пасат. Л\д R-15 да
Форд-Гала сі. Л\д R-15 да
Опель-Ве тра. Прычапное
да Шаран, Рэно-Сцэні ,
Опель-Ве тра, Пасат В5,
Сітраен С5.
Т.: 8-025-611-10-70*

ВАЗ-2106, можна па
запчаст ах.
Т.: +37529-599-05-12(мтс)*

Мерседэс-207, па запчаст ах.
Т.: 296-54-54**

Жы лі-2 на запчаст і. Т.:
8-029-645-96-89, 3-13-21*

Запчаст і да ВАЗ-06,07 і
5КПП. Т.: 713-55-62(мтс)

Запчаст і да ВАЗ: р хаві
1,6, фары 07 і іншае. Т.: 519-
79-32(мтс), 557-36-02(мтс)

Жалезныя дыс і 2 шт. R 14
на 5 балтоў, 1 шт. R 14 на 4
балты, м летнюю 2 шт.
175\70\R14. Пярэдні мост да
Т-40 вяд чы. Т.: 677-02-
94(мтс)

Опель-Астра, 1997 .в.,
ніверсал, па запчаст ах. Т.:
675-46-26(мтс), 320-94-55(в)

ФВ-Гольф-2 па запчаст ах.
Т.: 345-03-13(мтс)

Прычапное да Опель-
Зафіра, р б сіровачны,
штор а ба ажні а. Т.: 321-
25-04(в), 815-96-40(мтс)

5КПП да Аўдзі-80 Б3, 150 .а.
Т.: 8-029-211-70-22(мтс)

Насос ад палівазапраўшчы-
а. Т.: 892-87-28(мтс)

Р хаві 5КПП, пярэдняе,
задняе ш ло і шмат інша а
да ВАЗ 2108. Т.: 719-58-27*

ФВ-Гольф-2, 1984 .в., 3-
дзвёрны хэтчбэ , па
запчаст ах, ёсць сё, а рамя
олаў. Глыбоц і р-н. Т.: 214-
66-48(мтс)

Запчаст і да Опель-Кадэт,
1989 .в., 1,6Д. Т.: 598-98-
95(мтс)

Запчаст і да Міц бісі-

Лансер, 1991 .в., 1,5 . Т.:
898-20-80(мтс)

Камбайн СК-5 на запчаст і.
Т.: 213-46-32(мтс)

Г м зімов ю нов ю
205\55\16. Т.: 8-029-374-79-53

Г м да тра тарна а
прычэпа, 2 заднія дыс і да
Т-25, бло цыліндраў,
бартавая, ВОМ, паліўны
насос да МТЗ з арантыяй
пасля апрамонт . Т.: 8-029-
510-37-97*

Г м замежнай вытворчасці,
амаль новая, 225\70\R15с, 2
шт. Т.: 712-35-84(мтс)

Запчаст і ад Опель-Ас оны,
мно а, танна. Т.:510-69-
43(мтс)

Колы з май R-14 165\65 -
4х100 (можна паасоб ) да
Астра, Корса, СААБ, Ці ра. Т.:
8-033-301-74-85

К плю
запчаст і:

Запчаст і да Пежо-305. Т.:
679-69-53(мтс)

Запчаст і ІЖ-Юпітар-2,
Юпітар-3. Т. 8-029-710-48-63

Прадам
нер хомасць:
Недаб даваны дом
Глыбо ім, 7700 .а., без тор а,
па рс .
Т.: 8-029-295-65-42**

Дом Глыбо ім, 2009 .п.,
88м2, паравое ацяпленне,
вадаправод, аналізацыя,
побач аз. Т.:218-69-50(МТС)+

Дом пад знос, побач аз,
вадаправод, ц\ аналізацыя,
7000 .а. Т.:755-25-07(МТС)+

Панэльны дом10х12м,на
вываз,3000 .а.
Т.713-61-94 (МТС)+

Пры ожы зр б- р ля
6х6м, вып с 9м, вышыня
2,8м, 5500 .а., тор .
Т.: 249-41-04+

Жылы дом 10х12 з
мансардным паверхам
в. Стан лі, на беразе
возера, з лазняй і
аспадарчымі паб до-

вамі. Газавае ацяплен-
не, вадаправод, д ш,
т алет. Кошт па дамо-
ве.Т.: 217-47-07,
515-32-55+

Кватэр 3-па аёв ю з сімі
вы одамі ў в. Стан лі, 5 м
ад Глыбо а а, араж, хлеў,
падвал, побач лес, возера.
Т.: 8-02156-3-03-55,
+37529-218-47-60(мтс),
8-029-331-21-12(в)

Гандлёвы перасоўны
павільён + асавы апарат +
ва і элетронныя + халадзіль-
н ю вітрын , в. Кр леўш-
чына. Т.: 211-32-30(мтс)*

Дом Глыбо ім па в л.
Ясная,11, часта 0,5 а,
13500 .а., тор .
Т.:+37529-656-75-44

Кватэр 2-па аёв ю без
вы од па в л. М.Гор а а.
Т.: 8-029-891-65-77*

Кватэр 2-па аёв ю па в л.
Савец ай. Т.: 8-029-339-66-26,
8-029-339-77-27**

Дом Глыбо ім з аспадар-
чымі паб довамі, араж,
лазня і інш., 18000 .а.
Тэрмінова!
Т.: 8-029-599-60-00

Дом Глыбо ім з сімі
вы одамі. Т.: 512-28-47

Дом в. Замошша на знос.
Т.: 8-0176-735-379,
872-79-84(мтс)*

Дом в. Забелле, 5000 .а. Т.:
218-26-74(мтс)

Дом без вы од Глыбо ім.
Тор . Т.: 2-43-88, 215-72-
92(мтс)

Дом в. Шэпелева, Пліс і
с\с. Т.: 678-29-31(мтс)

Дом в. Вешнее, побач
возера Сервіч. Т.: 810-09-99

Зр б 6х6м, новы, сасна,
р ля , р чная цыліндроў-

а, ампле це ла і і
страпілы. Т.: 8-029-811-12-
25, 8-029-818-14-91

Дом в. Дзмітраўшчына. Т.:
397-57-32(в)

Дом па в л. Ня расава, 50,
побач аз, вада, 14000 .а.,
можна бел. р блямі. Т.: 718-
43-97(мтс)

Дач ў дачным пасёл
Чачалі. Т.: 716-84-67(мтс),
216-02-44

Катэдж 2-х зроўнях р-
не МКК, з сімі вы одамі,
маецца араж, хлеў, падвал
50м2, часта 3 сот і. Т.: 942-
39-77(в), 675-51-32(мтс)**

Дом на вываз. Т.: 317-35-
32(мтс), 2-95-25

Кватэр 3-па аёв ю ў р-не
МКК, 2-і паверх. Т.: +37529-
716-76-53,+37529-633-69-
90****

Гараж р-не МКК. Т.:
+37529-716-76-53,+37529-633-
69-90****

Паўдома па в л. Валадарс-
а а, 32. Т.: 896-14-89(мтс),
3-18-35***

Дом з мэбляй в. Кісарэўш-
чына Глыбоц а а р-на,
можна пад дач . Т.: 113-00-
87(в)

Дом в. Мярэц ія, в л.Цэнт-
ральная, 14. Т.: 8-029-597-
12-11(мтс)*

Дом аля возера, 10 м ад
Глыбо а а. Дора а. Т.: 8-
029-219-13-99(мтс)

Дом драўляны 6х10м з
прыб довай в. Галінова,
добры стан, на вываз. Т.: 3-
90-88, 8-029-872-51-09(мтс)

Паб дов 5х6, 1000000 р б. Т.
8-033337-80-55

Дом в. Шэпелева, Пліс і
сельсавет. Т. 8-033-678-29-31
МТС

Дом в. Азярцы, ошт па
дамове. Т.: 816-19-45(мтс)*

Неза ончанае б даўніцтва
панэльна а дома на адной з
цэнтральных в ліц Глыбо-
а а, па в л. Савец ай, 52а.
Зр чнае месца размяшчэння
дазволіць вы арыстаць
паб дов я для жылля, та
і для любых амерцыйных
прае таў. Участа 8 сота ,
ёсць прае тная да мента-
цыя, тэхнічны пашпарт.
Ужо маецца: атовы
ф ндамент з н лявым
цы лам п-рам 12,2х9,6,
ампле т сценавых панэляў,
пліты пера рыцця.
Т.: 8-029-715-93-53***

Кватэр 2-па аёв ю з сімі
вы одамі ў Глыбо ім. Т.: 8-
029-713-16-22(мтс)

Дом в. Тад ліна на вываз
Шар оўшчынс а а р-на.
Т.:8-02156-2-37-93, 299-51-
03(мтс)

Дом в. Папшычы. Т.: 598-
27-87, 715-65-95

Дом Глыбо ім добрым
стане. Т.: 8-02156-2-88-35,
597-83-96(мтс)

К плю:
Дом сельс ай мясцовасці
на вываз.
Т.: 8-029-295-65-42**

Дом на вываз.
Т.: 675-17-01

Абмен:
Абмяняю 2-па аёв ю
ватэр з част овымі
вы одамі на дом Глыбо і-
м.Тэрмінова! Раз ледж ўсе
варыянты.
Т.:8-033-305-37-97,
8-02156-2-94-70+

Мяняю 3-па аёв ю ватэр ў
. Глыбо ае па в л. Міра з
сімі вы одамі, а рамя
арачай вады (маецца
бойлер, 1/3-павярхова а
ца ляна а) на дзве 1-
па аёвыя. Т. 8-029 218-35-73,
мтс, Наталья

Здым :
Здым 1-2-па аёв ю
ватэр ў Глыбо ім, адзін
м жчына.
Т.: 695-39-84(мтс)+

Сям’я здыме жыллё на
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праця лы тэрмін.
Т.: 8-033-306-23-43

Маладая сям’я здыме
ватэр . Парада і аплат
арант ю.
Т.: 8-029-762-92-78(мтс)

Здым ватэр . Т.: 8-033-
612-78-30(мтс)

Здым жыллё. Т.: 8-033-
612-78-30(мтс)

Маладая сям’я здыме 1- або
2-па аёв ю ватэр .
Парада і своечасов ю
аплат арант ем. Т.: 717-
13-09(мтс)

Арэнд ю памяш анне пад
ма азін да 25м2. Т.: +37533-
612-92-53

Сям’я здыме дом або
ватэр . Т.: 8-029-891-64-89

Здымем ватэр або дом
для сям’і на 1-2 ады. Т.:
613-94-48(мтс)

Здым 2-па аёв ю ватэр
з вы одамі. Т.6 8-033-647-
97-36

Маладая сям’я здыме 1- або
2-па аёв ю ватэр .
Парада і своечасов ю
аплат арант ем. Т.: 598-
96-91

Здам:
Здам арэнд андлёвыя
плошчы, м-н «Бе емот», 2-і
паверх. Т.: 8-029-757-37-70,
8-029-712-93-34**

Здам арэнд памяш анне
40м2.
Т.: (029) 711-71-17 (мтс)***

Здам на с т і амфарта-
бельнае жыллё ў Глыбо ім
(прадастаўляюцца справаз-
дачныя да менты,
ш мным ампаніям не
т рбаваць). ІП Мац евіч
З.К. УНП391056824
Т.: 8-029-218-94-71(мтс)***

Здам «врэмян ».
Т.: 816-78-15(мтс)

Здам ватэр ў цэнтры
орада, на с т і і больш.
Нядора а. Афармленне
амандзіровачных. Т.: 337-
34-45, 337-34-46(мтс)*

Здаецца паўдома. Т.: 519-07-
65(мтс)

Здаю ў арэнд на любы
тэрмін аражы з абсталя-
ваннем для рамонт л\а і
мі рааўтоб саў. Т.: 598-55-
21(мтс)**

Мэбля на
продаж:

Се цыю ў зал , 670 тыс. р б.
Ложа 1,5-спальны з
матрацам, рых б\ , 370
тыс. р б. Т.: 8-029-249-98-
31**

Дываны на падло , б\ ,
выдатны стан. Т.: 2-83-43,
811-53-58(мтс)+

Крэсла- ачал б\ , 100
тыс. р б. Т.: 8-029-296-45-
88(мтс)

К хонн ю т мбач , белая,
б\ . Т.: 811-03-20

Б фет хонны, стол,
се цыя, ложа , пісьмовы
стол. Т.: 2-74-33, 899-99-10*

Дзве шафы 2-дзвёрныя з
антрэсолямі. Т мб пад
тэлевізар. Т.: 2-13-98, 8-033-
298-70-28, 8-033-611-78-18

Се цыю «Рэста» б\ , 800
тыс. р б. Т.: 2-45-55, 590-43-
45(мтс)

Ложа 2-спальны б\ , 300
тыс. р б. Т.: 899-66-13(мтс)

Се цыю б\ , 6 прадметаў.
Т.: 2-86-65, 515-46-03(мтс)

Се цыю б\ ў добрым
стане, олер - альха, 4
аддзелы па 88см. Т.: 2-61-
00, 816-01-49

Ложа 1,5-спальны б\ . Т.:
8-029-716-17-86(мтс)

Ложа 1-спальны (матрац
на пр жынах) б\ . Т.: 2-90-
55, 594-07-88(мтс)

К хонн ю шаф . Камп’ю-
тарны стол. Абедзенны стол.
Т.: 718-43-97(мтс)

Камп’ютарны і пісьмовы
сталы. Кніжн ю шаф . Б\ ,
добрым стане. Т.: 2-48-03,

290-59-66

К хню, 600 тыс. р б. Б\ .
Добры стан. Т.: 291-88-
92(мтс)

Пад ш і пер’явыя, 2 шт. Т.:
2-24-58, 3-39-02

Мя і набор мэблі: анап і
2 рэслы, бардовы,
выдатны стан, 5 млн. р б.
Т.: 8-029-892-42-82

Прадам
відэа,аўдыё,

м зычныя
інстр менты:
GPS-наві ацыя - Белар сь,
Расія, Прыбалты а, Крым -
настрой а, станоў а,
выдаленне праблем,
анс льтаванне, падбор
пра рамна а забеспячэння.
Самая а т альная дарожная
інфармацыя для вадзіцеляў.
Т.: 8-029-711-61-04(мтс),8-
044-457-50-02(в)**

А\ма нітол «Піянер» б\ ,
выдатны стан, 100 .а. Т.: 8-
029-813-99-99(мтс)+

Піяніна. Т. 8-029 815-09-39,
3-42-17

Прадам
амп’ютары:

Камп’ютар, прынтар.
Нядора а. Б\ .
Т.8-033-695-30-06(мтс)+

Камп’ютар і ампле т ючыя
да я о.
Т.: 8-029-294-36-16

МФУ-прынтар, с анер,
апіравальны МР 4500
wireles, 120 .а.
Т.: 8-029-555-64-44

Камп’ютары нядора а.
Прынтар, манітор ЖК.
Т.: 510-25-32*

Персанальныя ішэнныя
амп’ютары, настрой а,
выдаленне праблем, падбор
пра рамна а забеспячэння.
Выезд на дом. УНП
391240718.
Т.: 711-61-04(мтс)**

Прадам
б дматэрыялы:
Пліты пера рыцця 6х1,5м
П-абразныя, 370 тыс.
р б\шт а, ся о 7 шт . Т.:
8-029-249-98-31**

Ванн в лав ю а рылав ю,
нов ю, 1 570 000р б. Т.: 8-
029-120-82-52**

Кацёл для лазні, новы, з
жарастой ай сталі 5мм,
1 650 000 р б.
Т.: 8-029-249-98-31**

Д ш летні, 470 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31**

Бло і \сілі атныя.
Шыро і выбар. Дастаў а.
Т.: 8-029-781-87-04(мтс),
8-029-663-58-75(в)+5

Кастр .
Т.: 329-93-23(мтс)

Ванн 80х80х50 б\ , добры
стан, эл\батарэю, нядора а.
Т.: 515-70-60(мтс)*

Батарэі чы нныя. Т.: 517-
61-25(мтс), 2-73-34+7

А но л хое пласты авае,
памер 1,68х1,76. Кошт 500.000
р б.
Т.: (029) 711-71-17 (мтс)***

Жалеза для атла ў лазню
Т.: 814-25-85

Нов ю бязбашан .
Сайдзін . Т.: 294-42-78(мтс),
931-40-11(в)

ЦэментМ-500, 3т. Т.: 677-11-
44(мтс)*

А онныя бло і 3 шт.
Драўляныя міжпа аёвыя
дзверы, 3 шт. Т.: 294-82-
50(мтс)

Лісты ш ла б\ . Т.: 2-90-55,
594-07-88(мтс)

Кацёл на цвёрдым паліве
(для невялі ай пляцоў і),
новы. Т.: 2-90-55, 594-07-
88(мтс)

А но 1,10х1,50 (драўляны
ш лопа ет). Дзверы
2,0х0,8см. Дзверы 2,0х0,60см.
Б\ Т.: 8-029-716-17-86(мтс)

Дзверы ўваходныя і
міжпа аёвыя. Рамы
а онныя 1,30х1,50 і іншыя,
б\ , сё танна. Т.: 714-44-
65(мтс)

Кацёл на ц\паліве. Т.: 8-029-
977-82-52(в)

Сл пы ж\бетонныя б\ . Т.:
512-54-77

Эл\батарэю. Нядора а. Т.:
515-70-60(мтс)***

Ванн чы нн ю, 1,7м, 500
тыс. р б. Б\ , добры стан.
Т.: 291-88-92(мтс)

Батарэі чы нныя. Т.: 8-
044-797-53-33

Дзверы міжпа аёвыя са
ш лом 2,0х0,80, б\ . Дзверы-
распашон а са ш лом,
2,0х1,35, б\ . Т.: 8-029-293-
22-83

Каменне. Т.: 8-033-675-57-
58(мтс)

Ванн а рылав ю з
э ранам-змяшальні ам. Т.:
895-98-02(мтс), 351-06-67(в)

Пласты шыро і 25х270,
бежавы, 48 шт , 28 тыс.
р б\ліст. Т.: 516-21-41

Сл пы для а ароджы. Тр б
жалезн ю. Т.: 510-69-43(мтс)

Уцяпляльні р лонах па 50
. Тр бы металічныя:

Д=210мм, даўжыня 1,2м,
Д=40мм, даўжыня 5,0м. Т.:
382-46-93(в)

Дзверы МДФ заш лёныя з
ароб амі, 3 шт. Ванн
бел ю металічн ю. Усё з
новаб доўлі. Т.: 599-82-95

К плю
б дматэрыялы:
Цэ л б/ .
Т.: (029) 711-71-17 (мтс)***

Пліты пера рыцця і
эл\сл пы. Т.: 779-22-
65(мтс)***

Провал - атан , Д - 4-6.
Т.: 598-28-52(мтс), 2-86-
24***

Прадам
тэлефоны:

Nokiа-6800, новы (Кітай),
поўны ампле т. Т.: +37533-
647-86-09(мтс)

Nokiа-6300, аляровы, флэш-
арта, 2,0 амера, блют з,
інтэрнэт, ФМ-радыё, МР-3,
МР-4, 320 тыс. р б. Т.: 290-
72-34

Nokia, аляровы, выдатны
стан, падзараднае, 140 тыс.
р б. Т.: 516-21-41

Nokia, чорна-белы, выдатны
стан, падзараднае 2 шт., за
ўсё 100 тыс. р б. Т.: 646-78-
22

Sony-Eriсsson Xperia Х-10, 2
сім- арты, э ран 3,8. Т.:
719-12-38

Sony-Eriсsson К-750і, се
ф н цыі, флэш- арта, 2,0
амера, выдатны стан, 300

тыс. р б. Т.: 8-025-912-19-97

Samsung С-5212 Duos,
нармальны стан, 2
а тыўныя сім- арты,
чорны, 100 .а. Т.: 8-029-555-
64-44

Samsung-S5230, сенсорны
э ран, чырвоны, новы,
поўны ампле т. Nokia-2700,
новы, поўны ампле т. Т.:
513-53-37

А сэс ары (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова Н.У.

УНН391055205 Т.: 813-99-99+

К плю
тэлефоны:
НОКІА- 5610, рабочым
стане. Т. 8-029 293-76-26, мтс

Бытавая
тэхні а і
азавае

абсталяванне
на продаж:
Зманцір ю сістэм ацяплен-
ня. Катлы азавыя і на
цвёрдым паліве, радыята-
ры, насосы і інш. Ма азін
«Газ-цяпло-вада». УНП
390431716ад23.02.09 .
Т.:8-029-810-04-70(мтс),
8-029-713-05-34(мтс)+2

ЖКІ тэлевізар LG, дыя аналь
80см, новы, збор а для
Еўропы, апошняе па аленне,
высо ае вырашэнне, HDMI,
тэлетэ ст, прац е з амп’ю-
тарам, ан лійс а-р с ае
меню, арантыя, цана па
рс 610 .а.

Т.:8-029-120-82-52**

Халадзільні -маразільні
«Атлант», новы, 1 650 000р б.
Т.:8-029-249-98-31**

Пральн ю машын -аўтамат
«Атлант», новая, 1 550
000р б. Пральн ю машын
«Малют а», б\ , 270 тыс.
р б.
Т.:8-029-120-82-52(в)**

Бойлер эле трычны
водана равальны «Фэролі»,
новы, 1 350 000р б.
Т.:8-029-714-00-74(мтс)**

Газав ю пліт 50х50
«Гефест», б\ .Т.: 8-029-716-
17-86(мтс)

Швейн ю машын ,
нядора а. Т.: +37533-336-77-
68*

Тэлевізар «Самс н », б\ ,
дыя аналь 70см, 700 тыс.
р б, тор . Тэрмінова! Т.: 510-
94-31

Пліт азав ю «Гефест»,
новая. Т.: 218-83-40(мтс)

Пліт азав ю, 500 тыс. р б.
Халадзільні , 800 тыс. р б.
Б\ , добры стан.Т.:291-88-
92(мтс)

Водана равальні новы
80л. Т.: 4-28-19, 8-029-598-
95-27(мтс)

Газав ю пліт б\ . Т.: 817-
06-76(мтс)

Газав ю пліт 4- анфарн ю.
Т.: 2-12-85

К плю
бытав ю
тэхні і
азавае

абсталяванне:
С рыню пад азавы балон.
Т.: 513-93-28

Прадам емін :
Т ш абана.
Т.: 8-029-216-62-75 +8

Кап ст оптам, нядора а. Т.:
294-03-40

Т ш абана. Т.: 897-55-
71(мтс)

Т ш абана. Т.: 514-59-
68(мтс)

Т ш в’етнамс а а абана.
Т.: 592-78-22, 8-02156-3-63-90

Дзве т шы абаноў на
выбар. Т.: 8-033-336-76-01,
8-033-336-76-02

К плю емін :
Мяса цяляцін , ялавічы-
н . Ліц. выд Глыбоц ім
РВК.
Т.: 719-22-62(мтс)+

Мяса свінін .
Т.: 216-05-12(мтс)*

Вішні. Т.: 2-74-33, 899-99-10

Прадам
жывёл ,
пчол:

Шчанят нямец ай аўчар і.
Філіал 423 ОАО Белар сбан
Г. Смар онь ад 28.02.2011
Т.: 8-029-972-92-57+

Шчанят йор шырс а а
тэр’ера ( абялі) 2 мес. з
выдатнай радаслоўнай,

ветпашпарт, ляймо, стая
шорст а, а рас - сталь з
золатам, прышчэплены па
ўзрост . Т.: 716-63-71(мтс)*

Казляня. Т.: 3-17-31

Парасят в’етнамс іх
траваядных. Т.: 2-15-19,
812-73-24

Парасят в’етнамс іх
траваядных. Т.: 592-78-22,
8-02156-3-63-90

Каров 5-і цялят. Т.: 3-99-
82*

Шчанят Чых а-х а. Т.: 312-
29-36(в)

Нядора а, вельмі пры ожых
ацянят, палепшанай
пароды. Т.: 8-029-369-56-88

Шчанят ітайс ай хахлатай
з пітомні а, ад ціт лованых
баць оў, не ліняюць, не
маюць пах , іпаалер ен-
ныя, з радаслоўнай і без,
нядора а. Т. 8-029 298-54-68

К плю жывёл :
Дора а аров , бы а, аня,
цяля. Т.: 8-029-597-59-08*

Дора а аров , бы а, аня,
цял ш .Т.:8029-718-09-21*

Дора а бы а, аров ,
цял ш . Т.:8-029-594-44-34

Дора а аров , бы а, аня.
Т.: 8-029-371-10-20(в)

Цял ш , малочні а бы а,
аров . Т.:8-029-294-35-11

Бы а, аня, аров , цяля,
авеч . Т.: 714-73-11(мтс)*

Аддам
жывёл :

Аддам бела-шэрае ацяня з
дастаў ай. Т.: 8-033-336-33-30

Аддам пры ожае ацяня ў
добрыя р і. Т.: 510-57-69

Аддам пры ожых ахайных
ацянят добрыя р і. Т.:
2-60-79, 8-029-810-81-
70(мтс)

Прадам
тавары для
дзяцей і

маці:
Новы дзіцячы то з
лож ам.
Т.: 8-029-814-03-03(мтс)

Дзіцяч ю аляс «Джып»-
трансформер, б\ ў адных
р ах, л\з варыянт.
Т.: 8-029-293-39-54(мтс)

Каляс -трансформер
добрым стане, поўная
ампле тацыя, сірэневая,
120 .а., або 650 тыс. р б.
Т.: 8-033-612-72-74(мтс)

Дзіцяч ю аляс , шэра-
аранжавая. Т.: 2-35-08, 210-
20-98(мтс)

Дзіцячае аўта рэсла ад 0 да
13 . Т.: 513-73-07(мтс)

Веласіпед дзіцячы на 4-6
од, 1 мес. б\ . Т.: 516-21-
41(мтс)

Пра лачн ю аляс
бір зова а олер , 180.000
р б. Ст. Кр леўшчына. Т. 8-
029519-25-40,мтс

Каляс «Джып». Т. 8-044
756-18-03

Дзіцячы ложа добрым
стане. Т.: 8-033-611-27-
08(мтс)
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АДКАЗНАСЦЬ ЗА ЗМЕСТ АБВЕСТАК НЯСУЦЬ ІХ АЎТАРЫ.

22150/100234
выд 04.04.02
Глыбоц ім РВКПрадам

паліва:
Дровы з дастаў ай, 6 боў,
650 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31**

Дровы 5 боў, 870 тыс. р б.
Т.: 8-029-977-82-44**

Дровы альха, парэзаныя,
пасечаныя, без дастаў і, 30
м ад Глыбо а а. Т. 512-75-
41(мтс)

Дровы. Т.: 8-033-216-11-
77(мтс)

Дровы. Т.: 516-37-50

Прадам
сель асінвентар:
Конн ю асіл , 500 .а. Т.:
294-03-40

Колы драўляныя для алёс.
Т.: 290-79-49(мтс)

Касіл , льтыватар,
прычэп. Т. 8-044 46-808-56
(вел ом)

А рэ атыМТЗ. Т.: 776-98-00

Іншае:
Возьмем спадарожні аў
Крым. Т.: 515-88-57(мтс)

К плю
але цыі:

Старыя манеты, зна ароды
і іншае. Т.: 757-37-70+

Старыя знач і, манеты,
радыёпрыёмні і, рамафо-
ны, званоч і, адзінні і,
брытвы. Т.:2-94-40,
8-029-510-43-80*

Прадам
іншае:

Бензапіл «Шціль MS-180»,
ары інальная, новая, 1 150
000р б.Т.:8-029-249-98-31**

Ёмістасць алюмінев ю 6
боў, пад аналізацыю,

чыстая, можна пад вад ,
ошт па рс 550 .а.
Т.: 8-029-249-98-31**

Бетонамяшал нов ю
220Вт. Т.: 249-41-04+

Новыя хад ны для інвалі-
даў.Т.:8-029-329-92-39(мтс)*

Ш лобан розн ю б\ . Т.:
8-029-899-84-01(мтс)

Зараднае самаробнае, б\ .
Т.: 2-90-55, 594-07-88(мтс)

Стано дрэваапрацоўчы на
320В б\ .Т.: 2-90-55, 594-07-
88(мтс)

Мота ас нов ю EUROCraft ВС
415, 41,5 см3, 2,3 kW. У
ампле це: мас а, 2 шп лі
для лес і 2,5мм, навес а,
фрэза 310мм, ёмістасць для
запраў і. Т.: 511-06-29(мтс)

Бензапіл «Урал», «Др ж-
ба», б\ . Т.: 8-029-133-25-
44(в), 8-029-379-51-61(в)

Ёмістасць 3,5-4 б. пад
аналізацыю, 1 млн. р б. Т.:
8-044-768-98-87(в)

Насос для пера ач і паліва.

Тр б вадаправодн ю
паліэтыленав ю, Д-32. Т.:
218-83-40(мтс)

Бензапіл «Др жба». Т.: 3-
99-82

Эста ад аўтамабільн ю
металічн ю. Т.: 8-029-515-
27-86(мтс)

Новы біно ль «Ю ан» 7х50,
550 тыс. р б. Т.: 590-60-61

Млын пад сілавы ўвод. Т.:
382-46-93(в)

Сейф нез араемы. Кошт па
дамове. Т.: 714-44-65(мтс)

Кампрэсар нямец ай вытв.
220В, ба 50л, ошт па
дамове. Т.: 892-15-85

К плю іншае:
Фарт н DWT нерабоч ю. Т.:
8-029-293-76-26(мтс)

Пасл і:
Вы анаю мантаж сістэм
ацяплення і вадаправо-
да поліпрапіленам і
іншым матэрыялам, а
та сама: сталяванне
азавых і ц\паліўных
атлоў * лад а цёплай

падло і, збор а і пад лю-
чэнне д шавых абінаў і
інш.сантэхні і* рэз а
лічыльні аў вады і
цяпла *вы ананне
эл\ азазварачных работ.
А аж дапамо ў
выбары і дастаўцы
матэрыялаў. Х т а.Я ас-
на.Гарантыя.ІП Нові УН-
Н391052765ад30.03.2009 .Тэл.
596-6501(МТС), 483-45-03(В)

Усталяванне азавых
атлоў любой вытвор-

часці (пад люч).Мантаж
сістэмы ацяплення і
вадаправода поліпрапі-
ленам і іншымі матэры-
яламі. Сантэхнічныя
работы любой с лада-
насці. Зварачныя работы
любой с ладанасці( аза-
\эле тразвар а). А аж
дапамо ў выбары і
дастаўцы матэрыялаў.-
Х т асць! Я асць!
Гарантыя! Ліц.11170 ад
21.09.1999 .Т.:713-61-94(МТС)

У Мінс і з Мінс а. Х т а,
зр чна! ІП Шабан В.В. Ліц.
Мінтранспарта № 3-32415
ад 12.17. 2007 да16.12. 2012.
Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-029-190-21-99(В)**

Адвяз людзей Ды-
я настычны цэнтр.ІП
Шабан В.В. Ліц. Мінтранс-
парта№3-32415ад12.17.2007-
да16.12. 2012.

Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-0291902199(В)**

Сістэмы спадарожні ава а
тэлебачання. Устаноў а,
настрой а. Пасв. №3903-
331828ад27.04.2004 .
Т.: 2-55-86, 512-51-86+3

А сэс ары для мабільных
тэлефонаў (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова
Н.У.УНН391055205.
Т.: 813-99-99+

Эмаліроў а ваннаў і ванных
ра авін. УНН 391240879 ІП
Пазня М.М.
Т.: 8-033-306-29-89,
8-02156-2-63-71**

Паезд і амфартабельным
мі рааўтоб сам, вяселлі,свя-
ты, арпаратывы,т рызм,

рын і. Любы маршр т па
Вашам за аз . ІП Ермачо-
на В.Н.Ліц.391055511.
Т:712-91-58(мтс)+3

Рамонт і аздабленне ватэр,
дамоў. Падбор матэрыялаў і
анс льтацыя. Вялі і вопыт
работы.ІП №391055460 ад
10.06.2010
Т.: 559-95-74(мтс)****

Устаноў а азавых атлоў і
ц\паліўных, мантаж
ацяплення, вадаправода, -
лад а цёплай падло і,
станоў а эл\бойлераў,
лічыльні аў вады, бязба-
шан і, эл\ азазварачныя
работы. Выбар і дастаў а
матэрыялаў. УНН 39051411
выд. Глыбоц ім РВК. Т.:
810-70-40(мтс),
950-64-95(в)+5

Кожны дзень Віцебс і
Полац .Забяром ад дома і
даставім да месца прызна-
чэння (Дыя настычны
цэнтр, бальніцы, нав чаль-
ныя ўстановы і іншыя
месцы). Білеты выдаюцца.
Мі рааўтоб с, 8 месц. Ліц.
№3-45374 выд. Мін. транс. і
ам ні ацыйРБад25.06.2009
ПТУП «О ратранс».
Т.:677-77-19(мтс), 662-33-76(в)+5

Пасл і та сі, р лас тач-
на, мінівэн. ІП Чарняўс і
М.М. Ліц.№02190\3-56329 да
18.04.2021 . Т.: 774-38-89+6

Корп сная мэбля, шафы-
пэ, хні, прыхожыя,

дзіцячыя, ардэробныя,
ор і, амп’ютарныя сталы.
Рамонт. Замена элементаў
анстр цыі, ф рніт ры.
УНН300019037.
Т.:718-4397(мтс)

Рамонт і настрой а, замена і
ўстаноў а ампле т ючых на
Вашым амп’ютары.
Знаходжанне і ўстаноў а
драйвераў на амп’ютары і
но тб і. Устаноў а ОС і ПО.
ІП Са оўс і, УНП ад
11.01.2011№391056163.
Т.: 8-029-599-72-51(мтс)

Адчынілася хімчыст а, .
Глыбо ае, в л. Леніна, 28\1.
Пасл і: хімчыст а ўсіх відаў
адзення, пад ша з заменай
насыпа , хімчыст а
дываноў, мя ай мэблі,
матрацаў на дам . Прац ем
з12.00да20.00.УНН390029356
Сіман овіч Э.В. Т.: 2-28-51,
214-34-53(мтс)**

Рамонтна-аддзелачныя
работы: іпса ардон любой
с ладанасці па Вашых
чарцяжах. Фасадныя
работы. Дэ ор фасада.
Уцяпленне пенапластам,
мінватай. Караед. Рамонт і
аддзел а ватэр пад люч.
Ліц. 391071961. Т.:
+37529-717-29-41(мтс)****

Мый а салонаў л\а. ІП
Крывёна Ф.В. УНН
391056334. Т.: 8-029-
816-06-74**

Камфартабельныя паса-
жырс ія перавоз і аўтамабі-
лямі да 7 пасажырс іх месц

(мінівэн). Прымаюцца
індывід альныя і але тыў-
ныя заяў і.Любыя напрам і
па РБ. Па цэнах дзяржаўных
перавозчы аў. Кожны дзень
паезд і ў Полац , Віцебс ,
Мінс па папярэднім запісе.
Абсл оўванне але тыўных
мерапрыемстваў (вяселлі і
інш.). Ліц. № 02190/0625457
выд. ад 24.06. 2010 . №60-ЛІ
да 24. 06.2015
Т.8-029-814-25-85***

Мантаж ацяплення,
вадаправода, аналізацыі.
Устаноў а атлоў, водана ра-
вальні аў і інш. Пасв.
№391053840ад04.09.2009 .Т.:
513-35-23(мтс), 8-02156-2-
48-03**

Вопытны спецыяліст
зробіць рамонт Ваша а
дома. Дапаможа ў выбары і
дастаўцы матэрыяла.
Дэманцір е і манцір е дах.
Па ладзе пліт і ламінад,
становіць МДФ і ПВХ.
Ва он а, бло ха с, дэ ара-
тыўны амень, ляпнін .
Зробіць мно аўзроўневыя
столі, нішы, ар і і інш.
Канстр цыю з іпса ардо-
на, а та сама мно ае іншае.
Х т а і я асна. Ліц. 390453712
ад01.06.2007 .
Т.:+37525-720-85-07(л), 895-
58-32(мтс)*

Пасл і э с аватара. Тел. 8-
029-295-52-17, 8-029-810-25-
04 УНП 391057129 ІПМаш оВ.
Л.

Ш аю
прац :

Устанаўлю, адрамант ю дах.
Устанаўлю ацяпленне, азавы
ацёл, д шав ю абін ,
сантэхні , ПВХ, ад осы,
пліт , ва он , эле тры а і
інш. Без ш одных звыча !
Т.:595-48-68

Эл\мантажныя работы,
сантэхні а, ад осы,
станоў а д шавых абін,
мантаж ацяплення, чыст а
бойлераў.
Т.: 8-029-874-00-19(мтс)**

Распіл ю дровы. Т.: 213-21-
18

Я асна зашпа люю сцены
пад шпалеры і афарбоў .
Т.: 590-76-99(мтс)

С ампан ю б еты,
ампазіцыі з жывых вета
любы час. Т.: 895-98-

02(мтс), 351-06-67(в)

Прапан ю
прац :

ЧПТУП патраб ецца
б х алтар.
Т.: 8-029-714-16-22(мтс)

Патраб ецца зваршчы , з\п
50 тыс. р б\дзень, бетонш-
чы зрабіць ф ндамент з
аменя, з\п па дамоўленасці,
б даўні і зрабіць дах,

вадзіцель- р зчы ат. В,
з\п 40 тыс. р б\дзень,
разнарабочы, з\п 35 тыс.
р б\дзень.
Т.: 8-029-249-98-31**

Б даўнічая ампанія ААТ
«Арыва» ( нн391051715)
запрашае на прац
рабочых сіх б даўнічых
спецыяльнасцяў,спецыя-
ліста ў аддзел ПТА.Тэл.
мтс: 513-68-49+5

Патраб юцца распаўсюдж-
вальні і латарэйных білетаў

. Паставы і Мёры.
Т.:715-85-57+

У прыватны прад товы
ма азін, р-н МКК, патраб -
ецца прадавец на пастаян-
н ю работ , пажадана з
вопытам работы.
Т.: 211-27-11(мтс)*

Патраб ецца падсобні для
работы аля дома, з\п ад 30
тыс. р б\дзень.
Т.: 297-70-12(мтс)*

Патраб ецца б х алтар з
вопытам работы.
Т.: 8-029-595-30-09(мтс)

Тэрмінова патраб ецца
прадавец. Т.: 512-13-00(мтс),
519-48-99*

Тэрмінова патраб ецца на
работ прыбіральшчыца ў
ма азін «Л ч-аб та ». Т.: 8-
029-395-34-13

ІК-13 патраб ецца вяд чы
юрыст- анс льтант. Т.: 2-
91-08

Патраб ецца повар-
андытар з вопытам
работы, без ш одных
звыча . Т.: 8-029-214-67-
49(мтс)

Патраб ецца вадзіцель ат.
В, або В,С. Т.: 8-029-815-30-
28(мтс)

Прыватнам вытворчам
прадпрыемств патраб ец-
ца на работ хімі -тэхнола .
Давед і па тэл. 626-33-26(в),
871-25-25(мтс)

ООО «Арбіта» запрашае на
работ прыбіральшчыц .
Т.: 2-13-14, 510-03-87(мтс)

Патраб ецца вадзіцель на
р заперавоз і ат А, Б, С, Д,
Е па РФ. Т.: 715-64-
14(мтс)***

Патраб ецца рэпетытар па
ан лійс ай мове для
в чаніцы 4- а ласа. Т.: 718-
08-08*

З ба:
З блены рэ істрацыйны
н марны зна АВ 97 54-2.
Просьба вярн ць за
ўзна арод . Т.: 716-46-
16(мтс)

З блены залаты ланц жо з
рыжы ам просьба вярн ць
за ўзна арод . Т.: 592-44-11

Знойдзены да менты на
імя П ш оўс а а Мі алая
Мі алаевіча. Т. 222-60-67
МТС, 814-57-98МТС
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àäãýòóëü äàñòàíó ³  ³ - - ³ ,   ¢³  ¢  -¸ - ¸ . -³  - ³   ³ ¢ -.    ¢  ³ . ³  -³ ¢  - . ² - ³   .

 ³   .   ,  ¸   ³³     ³¢  . - ³   ¸ ¢ -  ³ ,  ³  -,   " ". ¢ -¢   : , ³  ¢ ³ ³ " -",   ¢ - ¸ ,  ³      -.    "  ".- ³   ¸ ¢ -  ³ ,  ³³¢   ³ -  , ³ ¢-    -   ³ . ³ ³ ¢,  ³ ³ ³ -  ¸  -,   - ¢ ³ .,  - ,  ³  ¢  - ,  -,   -. ³ ³  - ³³    ¢ ³  -,  ¢,      ³  ³  ³ , ³  - ³ ³  -  ³  . , ³ ³ - ³  ³    ³  -,  ³  - ³ .  ¢,  ³   ,  ³   ,  -¢  ³   -³ , ³ - ,³  AÆÇÅale.ÅÈ. ³ , -  ³ ,  , ,  - ,   -   ³ , ³   ¢ - ³  ³ .   ¢  -   ! ¢  ,  ¢    ³ -,  ³ ³ , ³  ³  ¢  ³  -.

Óñå ìû ñï³ì ïà-ðîçíàìó.
Õòîñüö³ ìîæà ¢ñþ íî÷ ñïà-
êîéíà ïðàâåñö³ ¢ àäíûì ñòà-
íîâ³ø÷û, à õòîñüö³, íààäâà-
ðîò, áóäçå êðóö³ööà ç áîêó íà
áîê. Àëå, òàê ö³ ³íàêø, âà ¢ñ³õ
¸ñöü "ëþá³ìàå" ñòàíîâ³ø÷à
öåëà, ó ÿê³ì çðó÷íåé çà ¢ñ¸ çà-
ñûíàöü.

 Ìàÿ Ì³ë³÷

Àêàçâàåööà, ìîöíàìó
ïîëó áîëüø, ÷ûì ñåêñ,
ïàòðýáíûÿ àáäûìê³ ³ ïà-
öàëóíê³. ³  -¢  ³ ³, , - ¢ - , ³³ ³   , ³  ³   -.   -

  MedDailÌ. ³, - ¸ ³ ³  ³ ³ ¢ ³ ³   ² -, ³ ¢     ¢     ¢.  ³³ ³ ³   . ,   

    -   .   ¢  - ³  - ¸   .  ,  , ¢ ³  ³ ³ ,  ³ ³ ³   -

ÍàâÍàâÍàâÍàâÍàâóêóêóêóêóêîîîîî¢öû âûçíà¢öû âûçíà¢öû âûçíà¢öû âûçíà¢öû âûçíà÷ûë³, øòî äëÿ ìóæ÷ûí÷ûë³, øòî äëÿ ìóæ÷ûí÷ûë³, øòî äëÿ ìóæ÷ûí÷ûë³, øòî äëÿ ìóæ÷ûí÷ûë³, øòî äëÿ ìóæ÷ûí
âàæíåé çà ñåêñâàæíåé çà ñåêñâàæíåé çà ñåêñâàæíåé çà ñåêñâàæíåé çà ñåêñ ³.  ³ ³-³ ³  ,³  ³  - ³   - ³ ³  -³ .    - ³ ³ .  -³  ¢ ³ ³ :, , ² ³³,³ ³³ ³ ³³.

 Ãàííà Ñåâÿðûíåö
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21 ë³ïåíÿ

Ïð.: .
Ê.: , ³ , -.

22 ë³ïåíÿ
Ïð.:  , ³ ,, ¸ .
Ê.: ³, ,¢ ³ .

23 ë³ïåíÿ
Ïð.: , ,, ³ , .
Ê.: ³ , , ,³ .

24 ë³ïåíÿ
Ïð.:  , ³.
Ê.:  ³, ³ ³ , -³ , , .

25 ë³ïåíÿ
Ïð.: ³ , ¢ ,² , ³ , ³ ³ ,¸ .
Ê.: ³ , ³ ,³ , .

26 ë³ïåíÿ

³ :
  ³ - ¢ ³ «  ³  »

    ³   ³    -.  `¸  –   -. ³   ¢  . .  ¢ 05

   ³ ¢

Ðýäàêòàð :
Óëàäç³ì³ð ²âàíàâ³÷ Ñêðàáàòóí.

 òýëåôîí / ôàêñ:    ;
E-mail: ÉglÌbÂkaÌe@ÇÈÇ.bÌ  ³ ¢:

211800 ã. Ãëûáîêàå ï/ñ 3

³ ¢  ³ ¢ ¢   . ¢     ³  ¢. ³   .  ³   - ³   -³  «  ».  ¢  « »,³ ³  ³ ³ , , . , . ¢ , . .  : . ³ , , . , . . ¹ 

  ¢  ³ ³   ³ ³  ¹ ,  ³ ³  ³ ³ ³ ³     .

Ïð.:  , ¢ ,² , . .
Ê.: , ³ , ¢-³ , ¢ ³ .

27 ë³ïåíÿ
Ïð.: ³ ³ , ² , -.
Ê.: , ³, ³³,, .

²ÌßÍ²ÍÛ

ÀÂÅÍ. ,  ³ ,  ³-   ³, ³  ³, ³   ¢ ³. -     ³' .   "   ¢".  ³ ¢  ³ ³ -,  ³ .  ³  ³,   -

³. ³     ³ ,³  ³ .    ³ .
ÖßËÅÖ.  ; - ³, ¢,   ³ ³ ³ ¢.    , ³   ¢, -  ¸  . , ,   ³. - ¢  ¸ ¢  ,    ,  ¢ ³ ¢ .

ÁË²ÇÍßÒÛ.     ³  .

¢ ¸   ¢  ³ ³- ³  ¢ ³ .   - '³.  ³  - ¢ .   -¢  ³ ³   -  -  ³ ³.    ¢ ' ³    ³  ,¢ ,    ¢.
ÐÀÊ.    -:    ¢  ³³ ¢ ¢ ³ ¢ .  ³  ¸   ³  -  ³ - ³  ¢  . ³   -        ³  ,   ³  -.  '     .  -    ¸ , ³  ³ ³.

ËÅ¡. ¢  ³ ¢   ³³ ³  ,   . - ,  ³   -.   ³ , ¢  –    .  ³³  ¢ ¸ .    -  ³ ³ ³ ³ ¸ ³    ³ ³  -³.    ¢  ¢ ³¢  . ³  ¢  -³   .
ÏÀÍÍÀ.     -¢.    - , ¢  ³  ¢-.  ³   -, ³   ³   ,  ³     ³. -  ¸ ,    ³,³   .  ,  ³-   ³,     .

ØÀË².  ¢ ¢   ¢³    ,  ,   ³. ¢ ,  ,    . -³ ¢ ³   ³ ,  ³ -.     - ¢ .   ³  ¢,³ ³ : ³        ³.  ¢   ,³     ³ .
ÑÊÀÐÏ²¨Í.    - ¢ ³  ³ . ³ ¢. ³     - ,    -,  ³ .  ³  ¸ ¢,    ³ ³ ³ ¢. ³ ¢ ³   ¸ ³³.  ¢ .

ÑÒÐÀËÅÖ. ³ ¢ ³    , " "  -³,   ¢ ³ ³ . ¢    -¢ ³  ¸ ¢. ³ -  ³ , ¢  ¢ ¸ ¢   .  ¢   , -  ¢   .
ÊÀÇßÐÎÃ.   ¢. ³  ³, ³  -³ ³   , ³  ³ ³.   ¢   ³³ ¢  .  ³   - ³ -.  ³ ³ ³ ³ ³ ³-   ³ .

ÂÀÄÀËÅÉ. ² ³   ¢ ³,    ³ ³,   ¢  . ³!   ³-³, ³ ³ ³ ³  -³ ,  ¢    ¸ . - ³    ³   -.   ¢   ³,  .
ÐÛÁÛ.   ³ ¢ .    -. ¸    ³ ,    ³ -³ ³   ³  ³. ¢  ³    - ¢    .    ¢ .  ³ ³ ³ . ³   .

«  »     «Çàâîä
ãàçåòíàé ïàïåðû» (ã. Øêëî¢).

ÃÀÐÀÑÊÎÏ
íà íîâû òûäçåíü
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